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ECONOMIA ÎN 1979 - LA PARAMETRII NOII CALITĂȚI

REDUCEREA CHELTUIELILOR MATERIALE
componentă de bază a politicii partidului nostru

de perfecționare a mecanismului economico-financiarîn ansamblul preocupărilor pentru înfăptuirea saltului de la acumulările cantitative la o calitate nouă, superioară, un loc central, deosebit de important îl ocupă creșterea eficienței economice în toate ramurile și domeniile de activitate, accelerarea ritmurilor de rire a productivității i prin> spo- ______ _____muncii, prin reducerea cheltuielilor de producție, îndeosebi - ~>l<wmateriale.Concretizîndu-se în sirea muncii sociale, te în mijloacele de utilizate de societate
a celoreconomi- încorpora- producție „„ __________  — materiiprime, materiale, combustibili și energie — reducerea' cheltuielilor materiale de producție reprezintă o necesitate obiectiva a progresului economic, care decurge nemijlocit din cerințele legii economice fundamentale a socialismului. Ea constituie o pîrghie sigură de creștere a eficienței economice, de asigurare a resurselor financiare necesare dezvoltării economiei noastre în ritmuri susținute, cit mai accelerate, de ridicare continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc, de satisfacere într-un grad tot mai înalt a nevoilor a- cestors. Ridicare 3, nivelului tehnic al producției — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu .a recenta consfătuire de la C.C. al P.C.R. — trebuie să ducă la reducerea continuă a consumurilor materiale, inclusiv a consumurilor de combustibil și energie. Pe această bază putem obține o sporire substanțială a eficienței econom'ice, a producției nete, a valorii nou create, a venitului național cu tot ceea ce decurge din aceasta pentru dezvoltarea generală a țării". Semnificația majoră a aprecierilor secretarului general al partidului nostru este ilustrată, de pildă, de faptul că scăderea m structura produsului social, a cheltuielilor materiale de producție cu un singur procent m în acest an echivalează cu un spor de venit național de 11 miliarde de lei, iar la nivelul anului 1980 cu un venit național suplimentar de circa 14 miliarde lei.Fiind expresia bănească p consumului de mijloace de producție care are loc in vederea obținerii și realizării producției, cheltuielile materiale reflectă, prin structura, mărimea și evoluția lor, gradul de eficiență cu care întreprinderile își îndeplinesc sarcinile ce le revin din planul național unic. Elaborat în concordanță cu orientările de ansamblu ale Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, sub îndrumarea directă și permanentă a secretarului general al partidului. Planul național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe

anul 1979, adoptat de curînd de Marea Adunare Națională, se caracterizează prin aceea că include 'importante prevederi care vizează o schimbare de structură pe seama produselor cu un înalt grad de prelucrare, cu o eficiență economică ridicată, precum și o importantă creștere a valorificării materiilor prime și resurselor naturale ale țării. Tocmai de aceea, întreaga activitate economică a întreprinderilor, a tuturor colectivelor de muncă, a fiecărui om al muncii în parte trebuie să se desfășoare la nivelul de eficiență impus de măsurile de perfecționare și ridicare pe o treaptă superioară a autoconducerii muncitorești și autogestiunii financiare, ca factor esențial pentru concentrarea eforturilor în vederea folosirii intensive a potențialului productiv din unitățile economice. Desfășurarea unei activități economice eficiente prin lărgirea bazei energetice și de materii prime, sporirea disponibilităților de fonduri fixe fără investiții supli-
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Marți dimineața s-au încheiat convorbirile dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. și primul ministru al Republicii Turcia, Bulent Ecevit..în aceeași atmo?Ierâ cordială, prietenească, a continuat dialogul consacrat extinderii și diversificării relațiilor dintre România și Turcia, conlucrării celor două state, atît pe plan bilateral, cît și pe plan internațional. Președintele Ceaușescu și premierul Bulent Ecevit au rea de a transpunerea durilor și venite, de a impulsiona colaborarea dintre România și Turcia în domeniile politic, economic, tehnico-științific și cultural, în interesul ambelor noastre popoare, al cauzei păcii, securității și înțelegerii în Europa și în lume.în cadrul convorbirilor, a continuat, de asemenea, schimbul de vederi în probleme ale vieții internaționale actuale. Relevin- du-se faptul că lumea contemporană este confruntată în prezent cu o serie de probleme care trebuie soluționate în interesul popoarelor, s-a subliniat, de ambele părți, rolul tot mai însemnat ce revine statelor mici și mijlocii, țărilor în curs de dezvoltare, precum și O.N.U. in efortul general de a se asigura un curs pozitiv in viața internațională. în acest context, s-a pus un accent deosebit pe necesitatea unei mai largi conlucrări în vederea eliminării surselor de încordare șl conflict din diferite zone ale globului.

Nicolaehotări- pentruexprimat acționa în viață a acor- înțelegerilor con-

a soluționării diferendelor dintre state prin mijloace pașnice, pe calea tratativelor între părțile direct interesate, fără amestec din afară, inlăturării folosirii forței sau amenințării cu forța din viața internațională. In acest cadru, a fost subliniată necesitatea soluționării conflictului din Orientul Apropiat pe cale pașnică, prin tratative între toate părțile interesate, pentru stabilirea unei păci juste și trainice în zonă care să ducă la, retragerea Israelului din teritoriile a- rabe ocupate în urma războiului din 1967, la rezolvarea problemei poporului palestinian pe baza dreptului său la autodeterminare, inclusiv crearea unui stat propriu, independent, la a-

sigurarea securității, suveranității și integrității tuturor statelor din această zonă.Trecîndu-se în revistă situația din Africa, s-a relevat necesitatea ca problemele ivite pe acest continent să fie rezolvate pe cale pașnică, de către statele, africane, fără nici un amestec din afară. Totodată, a fost subliniat faptul că pacea și stabilitatea a- cestui continent impun măsuri hotărîte care să ducă la lichidarea politicii de apartheid din Africa de Sud, la cucerirea independenței do^către popoarele din Rhodesia și Namibia.Schimbul de vederi a evidențiat faptul că soluționarea problemelor economice internaționale, in primul rind a subdez-

voltării, impune o nouă ordine economică mondială care să creeze condițiile pentru o colaborare pe baze egale între toate statele și să asigure o dezvoltare rapidă a țărilor rămase în urmă, precum și progresul economic, tehnic și social al întregii orhe- niri.Președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Bulent Eceviț au evidențiat interesul României și Turciei de a-și aduce o contribuție tot mai activă la rezolvarea marilor probleme care confruntă omenirea, la edificarea in Europa a unui sistem trainic de securitate și cooperare, la înfăptuirea dezideratelor de pace, progres și bunăstare ale tuturor popoarelor.

Ce se vor realiza prin reducerea cheltuielilor

Au îndeplinit planul pe primii trei ani ai cincinaluluiOamenii muncii din industria ușoară. în frunte cu comuniștii, au îndeplinit. în ziua de 14 noiembrie, planul pe primii 3 ani ai actualului cincinal.Realizarea înainte de termen a sarcinilor de plan pe această perioadă permite unităților de industrie ușoară să obțină, pînă la finele anului, o producție industrială suplimentară de 14;9 miliarde lei. Acest spor va fi concretizat în importante cantități de produse fizice suplimentare între care : 8,8 milioane mp țesături tip lină, 9 milioane mp textile nețesute, 15 milioane tricotaje, confecții din textile în valoare de circa 1.5 miliarde lei, articole de sticlărie și ceramică fină de menaj în valoare de 464 milioane lei, 21,5 milioane mp. geamuri și altele.în telegrama adresată cu acest prilej C.C. al P.C.R.. t o v a ră ș u I u i NICOLAE CEAUȘESCU, de conducerea ministerului de spune : peste muncii din industria ușoară, vă rășe secretar
_____  resort, seIn numele celor 550 000 oameni aiîncredințăm tova- general, că

nu vom precupeți nici un efort, că vom munci cu și mai mult elan și răspundere comunistă, pentru a încheia cu bune rezultate activitatea pe anul 1978. și pentru a pregăti condițiile de trecere la realizarea sarcinilor de plan pe anul 1979, inclusiv Programul suplimentar, prin aceasta contribuind la mai buna aprovizionare a populației și a beneficiarilor externi cu bunuri industriale de larg consum într-o gamă sortimentală cît mai variată și la un înalt nivel calitativ.
I ★Și oamenii muncii români, maghiari, germani din unitățile industriale ale județului Mureș, au îndeplinit, în ziua de 14 noiembrie, prevederile planului producției industriale pe primii trei ani ai cincinalului. Acest important succes asigură condiții ca, pină la finele anului, industria județului să realizeze o producție suplimentară de peste 3,7 miliarde lei. Vor fi produse peste prevederi, printre altele, 4 000 milioane kWh energie electrică, 40 mii tone carbid, 1100 tone ma-

șini și utilaje pentru industria chimică și industria lemnului, 12 milioane metri pătrați geamuri, peste 13,5 milioane cărămizi și blocuri ceramice, 6 000 mc cherestea și alte produse.în telegrama adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de ’ către Comitetul județean Mureș, al P.C.R., se spune : Avind permanent în față exemplul dumneavoastră de dăruire, pasiune și consecvență revoluționară, vă asigurăm, scumpe tovarășe Nicolae Ceaușescu, că toate colectivele de oameni ai muncii din județul Mureș, în frunte cu comuniștii, vor munci cu și mai multă abnegație in vederea înfăptuirii sarcinilor de plan și a programului suplimentar. Ne re- înnoim și cu acest prilej angajamentul ferm să nu precupețim nici un efort în vederea perfecționării întregii activități. Vom milita pentru accelerarea cadenței pe care mersul nostru impetuos spre comunism ne-o impune spre binele și înflorirea scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

LEGE PROIECT

privind formarea, planificarea,
destinația și vărsarea beneficiilor
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Tismana la ora urbanizării
Foto : V. RANGA

In seara zilei de...". Această 
formulă, urmată de indicarea 
datei, se repetă de multe ori in 
dosarul de trimitere in judeca
tă a trei persoane din Ploiești, 
acuzate de tîlhărie : Georgeta 
Marghiolescu, Ion Fofui și 
Constantin Radu. Toate actele 
de hoție și de violență incrimi
nate 
fără 
de..." , . .. .
amiază. De ce ? Pentru că mo
dul de existență al celor trei 
presupunea cu necesitate o 
strînsă colaborare cu... întuneri
cul. Pentru că ei sperau să jefu
iască ori de cite ori ar fi avut 
ocazia, fără să fie, totuși, desco
perit i și pedepsiți vreodată.

Iată un singur exemplu. într-o 
seară, după lăsarea întunericu
lui, „echipa" se afla la restau
rantul „Gambrinus", in recu
noaștere. Georgeta Marghiolescu 
a observat imediat că la o masă 
vecină se așezase un bărbat cu 
o sacoșă plină de cumpărături. 
I-a căutat, din priviri, pe „to
varășii" ' ei și le-a adus la cu
noștință, fără cuvinte, descope
rirea. Apoi toți au început să 
aștepte. Cetățeanul respectiv — 
un om în general la locul lui,

ARĂTURILE
lucrare de maximă

importanță
pentru rodnicia

viitoarelor recolteFinalizarea unor lucrări importante ale actualei campanii agricole — cum ar fi de pildă recoltatul porumbului și al sfeclei de zahăr, stringerea întregii cantități de struguri — a impus aici, în unitățile aparținind Consiliului intercooperatist Adjud, concentrarea mijloacelor mecanice pentru executarea a- răturilor adinei de toamnă, logul cu inginerul Eftimie fan, directorul S.M.A., a dențiat citeva din măsurile te pentru buna desfășurare 'cestei lucrări hotărîtoare tru rodnicia recoltelor viitoare „în primul rînd ne-am revizuit tractoarele și utilajele care acționează pe raza consiliului, înainte de toate, am avut o mică consfătuire cu toți mecanizatorii, în urma căreia s-a căzut de acord asupra modului de lucru. Tractoarele acționează grupat, aprovizionarea cu motorină fă- cîndu-se direct în cîmp. De asemenea, fiecare echipă de tractoare este supravegheată de un specialist. Toate acestea asigură executarea unor arături bune, respectindu-se adîncimea optimă și, în același timp, uniformitatea ogorului".Așadar, măsuri bune, capabile să susțină și să asigure finalizarea acestei lucrări pină la data de 20 noiembrie. Cum stau totuși lucrările în cooperativele agricole de pe raza consiliului ? Operativa la zi este concretizată în urmărirea statistică. Din suprafața totală de 5 023 ha, prevăzute a fi arate în această toamnă. lucrările au fost executate doar pe 1 815 ha. Cu suprafețe destul de pe care trebuie introduse gul se înscriu majoritatea taților. La C.A.P. Adjud sînt de arat 540 ha, la Homo-

Dia- Tri- evi- lua- a a- pen-

mari plu- uni- mai

— 900 ha, Păunești — 850 Pufești — 130 ha. iar la Ru- 380 ha. într-un sta-cea ha, ginești diu avansat se află, avind in vedere și suprafața destul de mare, cooperativele din Pufești și Ruginești. Mult rămase în urmă sint unitățile din Păunești, Homocea și Adjud. Așa cum aveam să constatăm în te- ren, multe tractoare nu-și realizează norma zilnică de trei situațiilizează norma zilnică hectare. Cu asemeneaDUMITRU I. DINCA
(Continuare in pag. a Il-a)
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Orice operă se adresează
în primul rînd tinerilorFiecare copil, fiecare tînăr visează uneori. Mă refer la yisarea cu ochii deschiși. Această visare are ceva comun cu bucuria de a trăi și cu optimismul, cu lumina soarelui și cu cerul albastru, cu poezia, cu literatura, muzica și filosofia. Bucuria de a exista și setea de viață sînt a- tributele omului tînăr, care este capabil și dispus de a identifica figura omului din visele sale de tinerețe cu faptele reale ale vieții de toate zilele, om care luptă, învață și muncește pentru a se realiza pe sine și a contribui la realizarea ca oameni a celor din jurul său la cota cea mai înaltă a vieții. Orice mare operă a literaturii

de Anton Breitenhofer

se adresează în primul
Fapte care se autodivulgâ

au fost comise, aproape 
excepție, „în seara zilei 
și nu dimineața sau la

dar în momentul acela „sedus" 
de băutură — s-a ridicat intr-un 
tirziu de la masă și s-a îndrep
tat, clătinindu-se, spre ieșire. 
Cei trei l-au urmat. Urmărirea 
a continuat pe stradă. Cind au 
ajuns intr-un loc mai dosnic, 
fără martori, Ion Fofui și Con
stantin Radu l-au atacat pe

tul se scufundă în umbră, ei 
avuseseră grijă să dea atacul 
intr-o zonă in care trecătorii 
erau foarte rari și, în plus, gă
siseră drept ''Victimă un ins 
aflat, din cauza nesăbuinței, in
tr-o stare de maximă vulnerabi
litate (dar la fel de bine puteau 
găsi — cum au și procedat, de-

iși dă

SĂ DISCUTĂM DESPRE

TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERIneașteptate, pe la spate, cu o 
sălbăticie rar intilnltă pe ohmi 
care nu le făcuse nici un rău. 
L-au doborit la pămînt, iar 
Georgeta Marghiolescu i-a luat 
în grabă sacoșa, i-a smuls ceasul 
de la mină, i-a golit buzunarele 
de bani și i-a cules de pe jos 
pălăria. Apoi atacatorii au dis
părut in noapte.

Ce credeau ei atunci ? Cre
deau, fără îndoială, că nu se va 
afla niciodată ce faptă 
și josnică săvîrșiseră. 
luaseră toate măsurile 
cauție ! In afară de 
acelui moment al zilei

brutală 
Doar iși 
de pre- 
alegerea 
cind to-

altfel, 
femei

Am i 
cestor 
trj) a 
proape 
care încalcă în mod deliberat le
gile acționează cu speranța, dacă 
nu. chiar cu convingerea, că se poate ca faptele lor să rămină 
nedivulgate si nesancționate. Ei 
confundă viața publică cu un fel 
de pădure deasă și necuprinsă 
in care iși pot pierde cu ușurin
ță urmele.

Cine are o perspectivă de an
samblu asupra societății noastre

in alte situații — bătrîni, 
etc.).

insistat asupra tuturor a- 
elemente de „regie" pen- 
reveni la constatarea, a- 

; uimitoare, că indivizii

seama imediat cit de 
nerealistă, de ridicolă este o 
asemenea convingere. Trăim in
tr-un moment cind omul este 
adevăratul protagonist a tot 
ceea ce se plănuiește și se face, 
cind acțiunile sale sint perma
nent judecate de colectivitate, 
cu căldură, dar și cu intransi
gență. In afară de forurile și 
instituțiile specializate în apă
rarea legalității, toți' cetățenii de 
bună credință au un cuvint de 
spus in acest sens. Este adevă
rat că nu toți iși asumă răspun
derea de a lua atitudine, că 
există încă indiferență, egoism, 
lașitate. Insă starăa. de spirit 
generală — ceea ce obișnuim să 
numim climat moral — se ba
zează mai mult ca oricînd pe un 
clar sentiment al dreptății.

Cele trei personaje funeste 
despre care am vorbit la în
ceput nu au cum să știe aceste 
lucruri fiindcă, in general, nu 
știu mai nimic din ce se întîmplă 
în jurul lor. De învățat n-pu în
vățat decît' citeva clase, pentru 
ca imediat ce au ajuns la o

rînd tineretului pentru că tînă- rul este ca personaj literar mai receptiv, mai deschis Înnoirilor, dar și mai poetic decît alte categorii de virstă. Nu rareori, tinerii sînt visători și poetici, uneori și naivi și nestăpîniți, dar în același timp plini de pasiune și cu inima curată, cind se luptă pentru o trăsătură de caracter, care le oferă capacitatea de a se schimba pe ei și mediul lor înconjurător, în timp și spațiu. In literatura română, dar mai ales în literatura noastră contemporană, în lirică, proză, în teatru, în film, există protagoniști, eroi literari ai vremurilor noastre care nu se luptă doar pentru propria lor existentă și convingere, care nu-și făuresc doar propria lor soartă și propriul lor destin, care evoluează ascendent în dragoste, în viața profesională și socială, dar care în același timp luptă cu același elan șl curaj pentru existența, fericirea și bunăstarea contemporanilor lor, ale poporului lor.

O trăsătură a literaturii beletristice este crearea de personaje dotate cu calități excepționale dar și cu lipsuri, care se imprimă adine în' conștiința cititorului, iar uneori acționează și ca exemple. Asemenea personaje ne sint cunoscute din legende și din lumea basmelor, din literatura antichității, a evului mediu și din timpurile moderne. Pe toate le iubim pentru că ele simbolizează oameni deosebiți. Fie că au fost navigatori, visători haiduci sau luptători revoluționari care și-au jertfit viața lor pentru triumful noului, pentru libertate și dreptate, dar cu tot eroismul lor faptele și visele lor au rămas de cele mai multe ori neîmplinite. Numai eroilor literari ai prezentului nostru care slujesc conștient clasă muncitoare și poporul le este dat să-și realizeze țelurile lor revoluționare și umane. Aceasta este o trăsătură calitativ nouă, proprie nu numai eroilor literaturii, dar și multor contemporani ai prezentului nostru socialist. Dacă vrem
(Continuare in pag. a IV-a)
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• Rubrica noastră : CITITORII SCRIU, PROPUN, SESIZEAZĂ - 
ORGANELE DE RESORT RĂSPUND • Masă rotundă a 
„Scinteii tineretului : Statutul științelor fundamentale in invâ- 
țămintul românesc - SALT CALITATIV CARE DETERMINA O 
SUBSTANȚIALA CREȘTERE A RĂSPUNDERILOR CADRULUI 
DIDACTIC • Festivalul național „Cîntarea României" : PIESA 
CLASICA IN INTERPRETĂRI MODERNE • Acțiunea 1 000 000 
de apartamente : Mai sint 46 de zile pină la finele anului — 
PE ȘANTIERELE SIBIENE, BĂTALIA PENTRU RECUPERAREA 

RESTANȚELOR TREBUIE CIȘTIGATA



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 2 MIERCURI 15 NOIEMBRIE 1978

cititorii\
• AM BUCURIA și mindria șă trăiesc pe meleagurile boto- șănene. atit de înfloritoare astăzi. Știm că viața noastră minunată se datorează politicii înțelepte a partidului in fruntea căruia se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, prietenul, părintele și îndrumătorul nostru cel mai îndrăgit și mai apropiat. Cuvin- tul pe care l-a adresat de atitca ori întregului tineret al patriei, izvorit din grija părintească și profundă pe care ne-o poartă mereu, ne-a insuflat și mai multă cutezanță, tărie și optimism, fermitate in a ne pregăti temeinic pentru viață, pentru muncă, învăț intr-o unitate școlară care de-a lungul anilor și-a dobindit o prestigioasă tradiție prin personalitățile științifice date culturii și științei din România. în toamna acestui an, Liceul „A.T. Laurian" a împlinit respectabila virstă de 119 ani. Aici învățăm avind in față perspectiva clară a producției. Peste un an. doi, vom păși cu încredere în uzine, fabrici, laboratoare. Nivelul nostru de pregătire se leagă de orele petrecute în școală, în laborator, in bibliotecă, de accentul deosebit care se pune pe pregătirea in domeniul științelor fundamentale : matematica, fizica, chimia, biologia, precum și însușirea unor cunoștințe temeinice de specialitate — ca trăsături definitorii ale procesului de invățămînt in liceu. Cum spuneam, Liceul „A. T. Laurian" din Botoșani este cunoscut prin tradițiile sale. Cu toate acestea, doar în cîțiva ani a izbutit să se adapteze noilor cerințe, profilîn- du-se pe matematică-fizică, in conformitate cu tendințele de dezvoltare ale municipiului. Avem create toate condițiile pentru a ne forma ca oameni, ca adevărați comuniști de care are nevoie societatea noastră, îndemnurile și indicațiile primite ne definesc drept o generație care urcă pe drumul de lumină al tuturor împlinirilor. Invățind, muncind, învățind, împărtășim sentimentul c|e responsabilitate că sintem chemați să dăm un sens nobil tinereții noastre. Sintem și năzuim să fim tineri revoluționari, care știm ce vrem, care știm cum și ce să facem pentru a dovedi, în fiecare clipă, prin munca și comportarea noastră, că sintem fii de nădejde ai poporului, ai Partidului Comunist Român. (Iulia Pînza-. fiu, elevă, clasa a Xl-a).• 50 DE GOSPODARI din satul Comanca, comuna Devesel, județul Olt, ale căror locuințe sînt amplasate in partea de vest a satului, pe malul drept al canalului ce s-a construit prin sat, aduc la cunoștință următoarea situație : „în proiect a fost prevăzută construcția unei pasarele de trecere peste canal în mijlocul satului. Constructorul însă nu a executat-o pe aceasta, ci alta în dreptul căreia nu sint

Tinerii de la întreprinderea de panificație partierpind . prin muncă patriotică la construirea unei noi ma- 
• gistrale in municipiul Hunedoara. (Foto : Ioan Vlad)

ORGANELE DE RESORT răspund
• Nlcolin Larisa, Gheorghe Emil, Stoina Manuela etc. : Ministerul Educației și Invățămin- tului ne informează că toate datele privind concursul de admitere în învățămintul superior pentru anul 1979 vor fi aduse la cunoștința celor interesați prin broșura „Admiterea în învățămintul superior". Se depun toate eforturile ca broșura să apară în timp util. Pînă la apariție, Ministerul Educației și Invăță- mîntului vă recomandă să începeți pregătirea pe baza manualelor școlare pentru viitorii absolvenți de liceu, promoția1979.• Tapurin Ion, comuna Mur- gaș, județul Dolj : Pentru lămurirea problemei ridicate de dumneavoastră am solicitat explicațiile necesare conducerii Grupului școlar de construcții Craiova. Din răspuns aflăm că : „In luna mai 1978 conducerea școlii a solicitat organelor C.F.I. verificarea situației financiar- contabile a școlii. Organul C.F.I. 

a constatat că pe perioada anilor 1976 și 1977 au existat depășiri de alocații de hrană și a trasat sarcini pentru recuperarea sumelor de care au beneficiat abonați! cantinei pe perioada respectivă. Administratorul cantinei și contabilul-șef au fost schimbați din funcțiile respective, aplicîndu-li-se și amenzile legale".• In urma apelului nostru, Comitetul județean Olt al U.T.C. ne-a răspuns că tovarășa Adam Florentina din Caracal a fost încadrată în muncă la întreprinderea de tricotaje din Caracal și înscrisă la cursurile de calificare la locul de muncă în meseria de tricoteur.• Postolache Petrică : T.I.M. — Iași, Șantierul nr. 4 — Bacău, ne-a răspuns că vi s-au creat condiții optime de cazare.

SCRIU PROPUN, 
SCS ZEAZA.

gospodării, ci doar terenuri arabile sau plantate cu vii. Pasarela existentă in proiect este foarte necesară deoarece pe ea ar urma să treacă zilnic circa 20 de oameni care lucrează în diferite întreprinderi ale orașului Caracal, peste 20 de elevi care studiază în Caracal și peste 30 de copii care învață la școala generală din sat. Pe malul sting al canalului, în dreptul acestei pasarele care nu a mai fost construită se află și statia autobuzului Caracal-Comanca. Stația nu poate fi mutată în dreptul celorlalte pasarele deoarece ar parcurge ocolind o distanță mult prea mare. Considerăm că este absolut necesară construcția a- cestei pasarele și rugăm redacția ziarului „Scînteia tineretului" să intervină pentru rezolvarea cererii noastre".• SINTEM UN GRUP de absolvenți ai Liceului de mecanică Criscior, promoția 1977— 1978 și vă aducem la cunoștință modul în care am fost repartizați în muncă. Ni s-a spus că repartițiile se dau în ordinea mediilor obținute la examenul de bacalaureat. S-a procedat astfel, dar numai pentru specialitățile electrotehnică și electromecanică. Noi. absolvenții claselor de exploatări miniere, a trebuit să ne mulțumim cu locurile rămase. Astfel, un absolvent de la exploatări miniere cu media 9, de exemplu, a primit repartiția din locurile rămase după ce absolvenții cu media 5 de la celelalte specialități au fost plasați in,muncă. Nu am fi avut totuși nimic de obiectat dacă am fi fost repartizați și noi în domeniul în care ne-am pregătit. Dar trebuie să spunem că, după patru ani de studiu la un liceu de mecanică, unii dintre noi am fost repartizați in construcții ca dulgheri, zidari ori betoniști. Spun unii, deoarece numai o parte dinj^e absolvenți au beneficiat de repartiție. Ceilalți au fost sfătuiți să-și caute singuri de lucru Și-au căutat dar, apelind la oficiul forțelor de muncă, li s-a răspuns, pe bună dreptate, că școala este cea care trebuie să le asigure locuri de muncă. Și iată că a trecut destul de multă vreme fără ca situația noastră să se fi rezolvat. Sperăm că publicindu-ni-se a- ceastă scrisoare, organele competente vor lua măsura încadrării noastre in muncă.• FALEZA de pe malul gălă- țean al Dunării, chiar și acum, cind vremea s-a răcit, cunoaște mai ales duminica o animație deosebită. Peisajul îneîntător ce i se relevă celui ce străbate aleea ce curge parcă odată cu Dunărea este întregit de expoziția permanent deschisă în aer liber. în această zonă, reunind lucrări aparținînd celor mai reprezentativi sculptori români. Am rămas și rămîn re

• Albină Mariana, Brăila : Ministerul Sănătății ne-a informat că a solicitat Ministerului Educației și Invățămîntului o aprobare pentru echivalarea studiilor personalului mediu sanitar care a absolvit școala profesională sanitară și liceul cu diplomă de bacalaureat, cu funcția personalului mediu sanitar care a absolvit școala de specializare postliceală, în vederea obținerii aceleiași retribuții. După ce va primi rezultatul, Ministerul Sănătății va comunica Direcțiilor sanitare județene modalitatea de soluționare a cererilor de echivalare.• Pentru rezolvarea problemei dumneavoastră, tovarășe Novac Gheorghe (Brăila), am apelat la sprijinul U.J.C.M.- Brăila, care ne-a răspuns că vi s-au creat condițiile corespunzătoare pentru a putea frecventa cursurile serale ale liceului.• German Iustin, București : Potrivit prevederilor Statutului personalului didactic. Ministerul Educației și Invățămîntului a stabilit ca posturile și catedrele vacante de la unitățile de învă- țămint din municipii și orașe să se ocupe prin concurs. Astfel, posturile didactice vacante pentru anul școlar 1978—1979 s-au publicat în „Tribuna școlii" (supliment) din 15 martie a.c. iar ocuparea acestora s-a efectuat cu prilejul concursului organizat Ia 23 aprilie a.c. Soția dumneavoastră nu avea încă dreptul să participe la un astfel de concurs deoarece nu a promovat examenul de definitivare, în învățămînt. A avut în schimb dreptul să solicite, în perioada aprilie-mai a.c. transferarea, prin coricurs pe bază de acte, în județele apropiate de municipiul București, pe un post vacant la o unitate școlară din 

voltat de atitudinea condamnabilă a acelor persoane care, lă- sind in pace scoarța copacilor, și-au încrustat numele pe aceste monumente de artă care, se știe, sînt rodul unei îndelungi strădanii. Poți citi pe unele lucrări declarații de dragoste, inscripții în limbi străine, in sfir- șit tot arsenalul de însemnări intime. Pentru ce au ales drept jurnal de confesiuni și fișe de stare civilă tocmai aceste sculpturi care au cu totul altă menire este de neînțeles. Iată cum înțelege un „Tommy" o „Dana et comp, din Sibiu", un cuplu ca „Nutzy și Lili" să păstreze valorile patrimoniului cultural național și mai ales iată cum înțeleg ei să-și spună cuvîntul în fața unei opere de artă. Sper că organele locale de resort vor lua măsuri eficiente pentru a curma acest mod penibil al unora de a lăsa urme nefaste pe unde trec. (Ing. Aurel Drăghici, Brazi — Prahova).• PENTRU BUNA DESFĂȘURARE a orelor de educație fizică din clasele gimnaziale este de la sine înțeles că în primul rind, elevii trebuie să aibă echipamentul sportiv absolut necesar. Din dorința de a nu crea greutăți școlii in care copiii mei învață (Nicolae Marinela, clasa aV- a și Nicolae Victor, clasa aVI- a) am încercat încă de la începutul anului școlar să le procur cele trebuitoare. Abia după ce am colindat toate magazinele de specialitate din Capitală mi-am dat seama că acest lucru este imposibil. Nicăieri nu am găsit bascheți sau teniși sau altă încălțăminte adecvată sportului, mărimile 22, 22,5 și 23. Toți lucrătorii din cadrul raioanelor respective mi-au spus că nu au astfel de articole decît pentru numerele pînă la 21 și de la 24 în sus. De ce ? Oare întreprinderile respective nu execută produsele ținînd seama de solicitările pieței ? Precizez că nu este numai cazul copiilor mei, majoritatea elevilor din clasele a V-a și a Vl-a întîmpină aceeași dificultate. în aceste condiții orele de educație fizică nu se pot desfășura normal. Aș sugera întreprinderilor producătoare de încălțăminte sportivă să se informeze mai întii asupra numărului de elevi existent și să se străduiască să acopere necesitățile fără a crea dificultăți procesului instructiv-educativ. O altă problemă este cea a încălțămintei pentru elevi. Regulamentul școlar recomandă elevilor încălțămintea de culoare maron sau neagră. în magazine insă găsim încălțăminte de orice altă culoare, mai ales roșie. Cred că și în acest sens ar trebui să existe o corelare între necesitățile impuse de regulamentul școlar și întreprinderile producătoare. (Ing. Nicolae Ovidiu,București).

mediul rural. Deoarece în prezent nu există o posibilitate legală pentru solicitarea transferării, soția dumneavoastră se va putea adresa inspectoratelor școlare numai în perioadele ce se vor stabili in anul 1979, pentru ocuparea unui post începînd cu viitorul an școlar (1979— 1980).• Văcăreanu Gheorghe, județul Botoșani : Conform art. 92, lit. „g“ din Legea 14/1968 tot personalul muncitor care este chemat pentru satisfacerea serviciului militar are dreptul să părăsească întreprinderea cu cinci zile inainte de data încorporării, făcîndu-și în prealabil formele de lichidare. Dumneavoastră nu ați respectat aceste prevederi. In consecință, începînd cu data de 8 iunie 1977 ați fost considerat absent nemotivat din producție. Printr-o adresă, Șantierul Naval Constanța a făcut cunoscută părinților dumneavoastră situația pe care ați creat-o. în mod legal, serviciul financiar al S.N. Constanța v-a trimis decizia de imputare a cheltuielilor de școlarizare. In urma apelului ziarului nostru, S.N.C. ne-a răspuns că vi se sistează urmărirea pentru recuperarea cheltuielilor de școlarizare dacă prezentați în scris un angajament în care să declarați că, după lăsarea la vatră, vă veți prezenta să lucrați tot în cadrul S.N.C. Deoarece ați depus acest angajament și adeverința că vă efectuați stagiul militar, S.N.C. a sistat urmărirea respectivă. Urmează ca după efectuarea stagiului militar să vă prezentați la lucru, conform angajamentului.
Redactorul rubricii 

DOMNIȚA VĂDUVA

STATUTUL ȘTIINȚELOR FUNDAMENTALE ÎN iNVĂJĂMlNTUL ROMÂNESC

Salt calitativ care determină 
o substanțială creștere a 

cadrului
In acest an de învățămînt, programele școlare pentru clasele 

I, V și IX propun o nouă modalitate de abordare - atît prin 
concepție, mult mai unitară, cit și prin conținut - riguros știin
țific dar accesibil elevilor - a matematicii, instrument de lucru, 
cum se știe, indispensabil tuturor celorlalte științe exacte și nu 
numai lor. Despre conținutul și importanța acestor programe, 
despre noutățile pe care ele le aduc în predarea matematicii 
la nivelele amintite, ca și despre exigențele pe care ele le im
pun atît elevilor cit 41' profesorilor ne-au vorbit mai multe ca
dre de specialitate din municipiul Drobeta Turnu Severin. In
vitații noștri au fost învățătoarea Emilia Draga (Școala gene
rală nr. 2), prof. Ion Găban (Școala generală nr. 3), prof. Mir
cea Chivu (Liceul industrial nr. 1) și prof. Ion L. Popescu (Li
ceul de matematică-fizică „Traian").Redactor : V-aș ruga, pentru început, să faceți citeva considerații pe marginea conținutului acestor programe șî să scoateți în evidență avantajele sau dezavantajele lor, dacă acestea există.Emilia Draga : Am o experiență destul de îndelungată ca învățătoare la cursul primar și tocmai pentru aceasta îmi permit să spun că noua programă de predare a matematicii la clasa I ține seama de particularitățile de virstă ale elevilor, aceștia însu- șindu-și, cel puțin cu aceeași ușurință cu care o făceau și pînă acum, noțiunile predate. în ajutorul nostru vin atit manualul, foarte bine realizat, mai ales în cea de-a doua parte, cit și îndrumătorul învățătorului. Sigur, la început am fost puțin neîncrezătoare — sînt totuși destul de multe noutăți pentru acest nivel de predare —, dar primele rezultate atestă accesibilitatea sa. Ca o sugestie, cred că partea I a manualului ar trebui să conțină mai multe exerciții, îndeosebi in ceea ce privește gruparea și separarea elementelor (adunarea și scăderea cu numere naturale), după cum consider că este necesară o îmbogățire a materialului didactic existent și chiar o trusă special construită pe baza noului manual și a programei.Ion Găban : Fără îndoială, pentru clasele a V-a noua programă de predare a matematicii se deosebește mult față de cele din anii trecuți, ea bazîndu-Se, firesc, pe cunoștințe presupuse a fi deja acumulate în clasele I— IV, dar potrivit noii concepții de abordare a acestei discipline. Noutățile care apar, și aici aș semnala vocabularul folosit (a- proape de nerecunoscut pentru un absolvent din anul trecut al clasei a V-a), introducerea elementelor de geometrie, ca și a unor demonstrații — impun profesorului în primul rind o pregătire foarte riguroasă a fiecărei lecții, revenirea permanentă pentru fixarea unor noțiuni, nevoia de a lucra diferențiat, in funcție de posibilitățile elevilor, de capacitatea lor de înțelegere. Noi am aplicat deja un test, pe bază de chestionar, elevilor de clasa a V-a. in care le solicitam să-și exprime opinia față de modul in care ei reușesc să-și însușească noțiunile predate și rezultatul a fost îmbucurător. Elevii le consideră interesante, iar maniera în care le sint prezentate — atractivă. Desigur, - sintem la început, experiența este minimă și de aceea cred că ar fi binevenit. — și pentru cei care predau matematica in clasele a V-a, — un îndrumător. Mă gîndesc, în specia), la profesorii care n-au posibilitatea sâ facă în mod frecvent schimburi de experiență și care ar putea să se afle, la un moment dat, în impas.Mircea Chivu : Cum este cunoscut, la recenta cuvîntare rostită cu prilejul deschiderii noului an de învățămînt, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sublinia cu deosebită claritate necesitatea însușirii celor mai noi cunoștințe din orice domeniu, arătînd că „indiferent de specializarea pe care și-o alege un tînăr, el trebuie să cunoască bine științele fundamentale — fizica, matematica, chimia, biologia — fără de care nici un specialist, din nici un domeniu, nu va fi în stare să lucreze la nivelul corespunzător". Iată de ce, după opinia mea, consider că noile manuale și programe de predare a matematicii la clasele a IX-a, sînt rezultatul unei necesități obiective, și deci foarte bine venite. Inițial, trebuie să recunosc, noua programă ne-a șocat, datorită multitudinii de elemente noi pe care le aducea. Subliniez, inițial. pentru că am înțeles destul de repede avantajele ei și, cum spuneam, necesitatea ei obiectivă. Matematica s-a dezvoltat foarte mult, au apărut mereu noi și noi date și deci este firesc să recurgem ia predarea ei intr-un sistem unitar, prin prisma teoriei mulțimilor și a logicii.

INSTITUTUL POLITEHNIC IAȘI 
scoaterea la concurs a următoarelor posturiFacultatea de construcții1. Conferențiar, poz. 11, Catedra de construcții civile și industriale disciplinele : „Construcții civile", „Construcții civile, industriale și agricole" și „Sistematizarea și protecția mediului".2. Șef lucrări, poz. 15, disciplinele : „Construcții metalice" și „Construcții agrozootehnice".3. Conferențiar, poz. 9, Catedra de mecanica construcțiilor, disciplinele : „Statica și stabilitatea dinamică a construcțiilor", „Inginerie seismică", „Calculul structurilor de rezistență rezemate pe mediu elastic" și „Procedee moderne de calcul static".Facultatea de electrotehnică4 Asistent, poz, 31, Catedra de fizică, disciplina „Fizică".5. Asistent, poz. 33, Catedra de fizică, disciplina „Fizică".6. Asistent, poz. 37, Catedra de fizică, disciplina „Fizică".

MASĂ 
ROTUNDĂ

A „SCÎNTEII 
TINERETULUI"Consider că manualul de geometrie — acesta este marea noutate pe care o aduce actuala programă, — este foarte bine organizat, dar atit el, cit și cel de algebră au nevoie de mai multe aplicații practice, cu atît mai mult cu cit programa nu prevede instrucțiuni cu privire lâ realizarea lor, aceasta răminind la latitudinea profesorului. De asemenea, consider că ar fi binevenite îndrumătoarele pentru profesorii de clasa a IX-a (ele nu pot fi înlocuite numai prin instructaje), ca și realizarea, chiar cu sprijinul nostru, al profesorilor, a unor seturi de diapozitive, grupate pe capitole.Ion L. Popescu : Am trăit experiența mai multor manuale și programe care au avut o viață mai mult sau mai puțin scurtă, unele de nici un an. în ceea ce privește actuala programă pentru clasa a IX-a, sint de acord că ea aduce foarte multe elemente noi și interesante, îndrăznețe chiar față de ceea ce eram obișnuiți pentru acest nivel. Aș atrage atenția insă asupra unui pericol potențial de care trebuie să ne ferim, și anume acela de a nu cădea in capcana noutății limbajului introdus și să uităm să-i învățăm pe elevi noțiunile absolut practice cu care ei vor trebui să opereze sau, mai exact, pericolul de a pune accentul pe abstractizarea unor noțiuni in detrimentul laturii aplicative a acestora.Redactor : Care sint așadar dificultățile, inerente oricărui inceput, cărora considerați că va trebui să le faceți față ?Emilia Draga : Poate că, pentru noi. învățătorii de la clasele I, este prea mult spus „dificultăți", dat fiind că metoda de predare pe care va trebui s-o abordăm nu se deosebește esențial de cea dinainte. Vreau să spun că vom continua să începem cu formarea la copii a reprezentărilor. urmind ca pe parcurs, și desigur în funcție de capacitatea fiecăruia, să trecem spre formarea unei gîndiri semi- abstracte. Dat fiind că pentru ei exercițiile contează foarte mult, dificultatea ar consta în determinarea individualității fiecăruia și, în funcție de aceasta, dozarea numărului de exerciții. De asemenea, în această primă fază vom intimpina greutăți datorită materialului didactic insuficient, noii metode de predare și aș dori. în acest sens, să propun publicarea intr-un tiraj mult mai mare a caietului ilustrat „Ne jucăm, desenăm, matematică învățăm", care ne este de un real folos.Ion Găban : Atit în cadrul consfătuirii cu cadrele didactice, cit și mai apoi, cu prilejul cursurilor organizate special pentru profesorii care predau matematica la clasele a V-a. s-a relevat necesitatea alcătuirii u- nor planuri de lecții model, lucru pe care, pentru primul trimestru, l-am și realizat. Dificultatea va consta, în primul rind, în obișnuirea elevilor cu noul vocabular matematic ; am inclus aici bineînțeles și Însușirea logică (nu mecanică) a acestuia de către elevi și, în acest scop, așa cum sublinia tovarășa învățătoare Draga, va trebui să lucrăm diferențiat, avind grijă, în permanență, să nu ajungem la o supraîncărcare artificială a lor. Dat fiind numărul relativ mare de elevi într-o clasă, numai printr-un efort constant vom putea să realizăm bine această diferențiere.Ion L. Popescu : Consider că toate cunoștințele prevăzute — de către programă — a fi transmise elevilor pot fi predate în

7. Asistent, poz. 41, Catedra de fizică, disciplina „Fizică".8. Lector, poz. 4, Catedra de educație fizică, disciplina „Educație fizică".9. Asistent, poz. 16, Catedra de educație fizică, disciplina „E- ducație fizică".10. Asistent, poz. 23, Catedra de educație fizică, disciplina „Educație fizică".11. Șef lucrări, poz. 27, Catedra de electrotehnică, măsuri și mașini electrice, disciplinele : „Electrotehnică", „Metode numerice de calcul ale compușilor electromagnetici" și „Bazele electrotehnice".Facultatea de hidrotehnică12. Conferențiar, poz. 4, Catedra de combaterea eroziunii solului, pedologie și topografie, disciplinble: „Topografie" și ,,Fo- togrametrie".13. Conferențiar, poz. 7, Catedra de matematică, disciplinele : 

numărul de ore afectat. Manualul însă mă obligă să nu trec peste nici un capitol și aici va fi puțin mai dificil. Cred că numărul de ore necesare parcurgerii întregului manual ar trebui să fie mai mare.Redactor : Ce li se cere, deci, profesorilor, pentru a realiza acest adevărat salt calitativ in predarea matematicii ?Emilia Draga : Foarte multă pasiune, răbdare, ingeniozitate în pregătirea și utilizarea materialului didactic.Ion Găban : In primul rind, un efort sporit, o preocupare permanentă pentru propria lor perfecționare, găsirea celor mai potrivite modalități de a trezi tuturor elevilor pasiunea pentru acest obiect, curajul de a-și recunoaște singuri — acolo unde este căzui — greșelile din orele precedente și de a reveni asupra lor pentru a Ie îndrepta.Mircea Chivu : Rigurozitate științifică, puterea de a nu ceda indulgenței atunci cind ei înșiși, sau elevii, întîmpină greutăți în predarea și asimilarea noilor cunoștințe.
Opinii consemnate de 
LAURENȚIU OLAN

Arăturile de toamnă
(Urmare din pag. I)ne-am intilnit la ferma de la Copăcești a C.A.P. Ruginești. Intr-un teren dificil, mecanizatorii Ștefan Matei și Dumitru Lungu ambalau la maximum tractoarele. E drept, plugul — după cum avea să constate inginerul parcei Florea — trăgea brazda la adlncimea corespunzătoare. Numai că, ne informează Ștefan Matei. „tarlaua aceasta a fost cultivată cu sfeclă. Din cauză că recoltatul s-a făcut și pe burniță, locul s-a bătătorit. Acesta e, de altfel, și motivul pentru care nu realizăm decit 2,5 ha zilnic". La C.A.P. Pufești, in tarlalele „La Stejar" și „Cocioaia" se ara din plin. în prima tarla se executa lucrarea după porumb, iar în cealaltă după sfecla de zahăr. Mecani-

Reducerea cheltuielilor materiale
(Urmare din pag. I)mentare, adică fără creșterea acumulărilor, utilizarea mai bună a mijloacelor de producție, realizarea unor însemnate economii prin reducerea cheltuielilor materiale de producție va contribui la sporirea valorii nou create, a valorii producției nete, a veniturilor proprii ale întreprinderilor, va mări contribuția acestora la creșterea fondului național de dezvoltare e- conomîco-socială, a avuției naționale, la ridicarea sistematică a nivelului de trai al tuturor oamenilor muncii, a gradului de civilizație a întregii societăți.Avind în vedere importanța cardinală a sarcinilor de reducere a cheltuielilor de producție, îndeosebi a celor materiale, pentru dezvoltarea accelerată, proporțională, armonioasă și multilaterală a economiei naționale, pentru înfăptuirea obiectivelor economico-sociale planificate a fi realizate în viitor, este necesar ca fiecare unitate „Matematici superioare" și „Matematici speciale".14. Asistent, poz. 64, Catedra de matematică, disciplina „Analiză matematică și matematici speciale".

i Facultatea de mecanică15.. Conferențiar, poz. 7, Catedra de tehnologia metalelor, disciplinele „Cristalografie" și „Cristalografie și mineralogie".16. Asistent, poz. 16, Catedra de tehnologia metalelor, disciplina „Tehnologia materialelor".17. Asistent, poz. 19, Catedra de tehnologia metalelor, disciplina „Tehnologia materialelor".18. Asistent, poz. 33, Catedra de mașini-unelte și scule, disciplinele : „Hidraulică și mașini- unelte", „Mașini-unelte și control dimensional" și „Construcția și exploatarea dispozitivelor".19. Asistent, poz. 17, Catedra de tehnologia construcției de mașini și mecanică agricolă, disciplinele : „Mașini de lucrat solul" și „Mașini de recoltat".20. Asistent, poz. 13, Catedra de rezistența materialelor, disciplina „Rezistența materialelor".21. Asistent, poz. 27, Catedra

DÎMBOVIȚA

intensăLucrătorii ogoarelor dîmbovi- țene continuă lucrările agricole din actuala perioadă, la loc de frunte situindu-se arăturile pentru însămințările de primăvară și însilozarea resturilor vegetale, a furajelor. Ambele lucrări cunosc o intensitate maximă, participanții la . aceste activități, cooperatori, mecanizatori, apropie cota finală. Treptat apar noi lucrări dintre care a- mintim pe cele din pomicultură. Așa se face că în renumitul bazin pomicol dîmbovițean se pregătește de pe acum noua recoltă de fructe. In fiecare unitate agricolă specializată, în fiecare fermă, cooperatorii, mecanizatorii, specialiștii muncesc la efectuarea arăturilor, administrarea îngrășămintelor și o- dată cu acestea se trece la stropirile și tăierile de iarnă ale pomilor. La toate acțiunile alături de pomicultori cu experiență participă tinerii din sate, dar mar ales elevii liceului a- groindustrial din Voinești, care după un program dinainte stabilit, sint prezenți în livezi la toate lucrările impuse de tehnologia pomilor. Dar. cum spuneam nu numai ei. în cooperativele agricole de producție, e- levii școlilor generale împreună cu profesorii sînt un real sprijin pentru aceste unități.Dintre cooperativele agricole de producție cu bune rezultate in pomicultură, este și cea din Mănești. Numai plantațiile intensive de măr la această unitate, se întind pe 127 de hectare, la care se mai adaugă și suprafețele existente cu plantații clasice. Cind am ajuns la ferma Ungureni, fermă specializa-

zatorii Vasile Cercel, Ion Tră- uanu își realizează norma zilnică în ciuda terenului clisos care se lucrează greu. în tarla am intilnit și tractoarele din secția S.M.A. Adjud, care arau in punctul Sișcani a C.A.P. din localitate. Așadar arăturile, lucrare prioritară de sezon, concentrează aici interesul cit și efortul mecanizatorilor, al specialiștilor. în schimb, după cum s-a văzut, se muncește in toate punctele pe parcursul întregii zile. Numai că rezultatele diferă de la o unitate agricolă la alta. Cauza ? în primul rind buna organizare a muncii. Dacă C.A.P. din Pufești, Ruginești se apropie de final, meritul revine și mecanizatorilor care au acționat in schimburile prelungite pină la orele 22—23. Mecanizatori, e totuși impropriu spus. Pentru că pe tractoare s-au a- flat in schimburile prelungite

economică socialistă, fiecare întreprindere și centrală, fiecare organ de conducere colectivă (adunările generale ale oamenilor muncii, consiliile oamenilor muncii) să adopte noi soluții și măsuri concrete cu privire la reducerea consumurilor de combustibil și energie, materii prime și materiale, la instituirea unui regim strict de economii și valorificarea superioară, cit mai deplină a resurselor, inclusiv a produselor secundare și a deșeurilor. Soluții și măsuri care să fundamenteze și să acopere în întregime prevederile de plan. Pentru că, încadrarea în nivelul maxim al cheltuielilor Ia 1 000 lei producție marfă care în 1979 se situează la 767 lei pentru industria republicană nu poate fi realizată fără materializarea unor acțiuni hotărîte privind înlăturarea oricăror pierderi de materii prime în procesele de fabricație și eliminarea oricăror cheltuieli neproductive, fără aportul nemijlocit pe care fiecare om al muncii, fiecare cetățean este chemat săde mecanoenergetică, disciplina „Termotehnică și mașini termice". , <Facultatea de tehnologie chimică22. Conferențiar, poz. 6, Catedra de chimie generală și teh-, nologică, disciplinele : „Procese și aparate în tehnologia chimică", „Chimie".23. Conferențiar, poz. 22, Catedra de chimie organică și ma- cromoleculară, disciplinele: „Ingineria reacțiilor chimice și utilaje speciale" și „Utilaje în industria organică".Candidații la concurs vor depune la Secretariatul rectoratului Institutului politehnic Iași, Calea 23 August, nr. 22, cererea de înscriere însoțită de actele prevăzute de Legea nr. 6, privind Statutul personalului didactic din R.S. România și Instrucțiunile nr. 84 539/1969.Termenul de înscriere este de 30 de zile pentru posturile de conferențiar și șef lucrări și 15 zile pentru cele de asistent, de la data publicării anunțului în Buletinul Oficial.Concursul se va ține în termen legal.

Activitate 
în livezită In producția de mere, deși seară, activitatea încă nu încetinise. Cele opt echipe de cooperatori șl cea de mecanizatori efectuau sortatul și depozitatul ultimelor cantități de mere, iar în plantații se făceau administrarea îngrășămintelor, săpatul pe rind și aratul. Cooperatoarele Maria Butoi, Ioana Șerban, Elisabeta Ionică, Aurelia Ol- teanu, Stana Ilie, Elisabeta Bă- răuceanu, Eugenia Marica și Lucia Marica, sortau fructele, Ie așezau cu migală în lădițe. Tînărul tehnician Gheorghe Badea lucrează acum pe auto- stivuitor. Lăzile încărcate cu mere sint luate de el cu grijă și depozitate. „După ce depozitez fructele, adică peste o zi sau două — ne spunea tînărul Gheorghe Badea — trec pe tractor alături de mecanizatori. Azi un bun tehnician trebuie să știe să lucreze pe toate mașinile, și după mine este normal să fie așa deoarece aproape toate lucrările le facem mecanizat"în livadă mecanizatorii, dintre care-i amintim pe Visarion Dia- conu, Ștefan Cristea, Constantin Vlad, Vasile Tudorache, Nicolae Curpene, Marin Rădoi, efectuau o gamă întreagă de lucrfrf. Așa bunăoară Constantin VIț.d administra ingrășămintele complexe, cite 450 de kg pentru fiecare hectar, în timp ce colegii lui au arat deja 70 de hectare de livadă. Odată cu ei, 80 de membri cooperatori efectuau săpatul adine pe rîndurile de pomi. Prezent la fața locului, șeful fermei Ungureni, inginer Marin Ciutacu, ne arată că în zilele următoare activitatea se va intensifica. „Urmează șă se efectueze tratamentul de iarnă al pomilor, să administrăm solului gunoiul de grajd și tăierile de iarnă — ne .spunea șeful fermei. Pregătim terenul pentru plantarea a încă 40 de hectare cu meri șl 10 hectare cu peri. Din plantațiile clasice urmează să modernizăm încă 50 de hectare. V-am arătat principalele lucrări cărora trebuie să le facem față. Și sper că vom reuși. Cunosc oamenii, Ie cunosc posibilitățile. Deși mulți dintre el sînt tineri, reușesc an de an să efectueze lucrări de bună calitate ‘și astfel să obțină sporuri importante de producție de la fiecare pom roditor. De fapt la noi și elevii din sat au devenit buni pomicultori, pentru că in fiecare an ne ajută Ia diferite lucrări, invățind tainele meseriei de la noi de la părinții și frații lor".

OVIDIU MARIAN

mecanicii de întreținere, cooperatorii care au obținut carnetul de conducere in această iarnă, motopompiști. Intr-un cu- vint, au fost antrenați toți specialiștii in frunte cu șefii secțiilor S.M.A. care au acționat în rind cu ceilalți. Este vorba des-’ pre Gheorghe Bîzgan, de la Adjud, și Nicolae Stoian de la Păunești.După cum se observă, rămt- nerile in urmă nu se datoresc numai terenului dificil, ci și organizării muncii. în perioada imediat următoare la C.A.P., din Adjud, Homocea, Păunești se impune atit extinderea schimburilor prelungite, cit și organizarea schimbului II. Forțe sînt suficiente. Rămine doar ca întregul potențial mecanic U uman să fie folosite cu maximum de randament.

și-l aducă la atragerea în circuitul economic a tuturor resurselor secundare.Acțiunea deosebit de complexă a diminuării cheltuielilor materiale de producție vizează, printre altele, reducerea continuă a consumurilor de combustibil și energie, a consumurilor materiale în general. Aceasta se poate înfăptui prin reducerea consumurilor specifice de materii prime și materiale, combustibil și energie; îmbunătățirea permanentă a normelor de consum, a calității materiilor prime, materialelor și semita-1 bricatelor consumate in producție; prin creșterea coeficientului de transformare a acestora in produse finite ; utilizarea pe scară largă a unor înlocuitori la materiile prime și materialele deficitare și neeconomicoase; introducerea unor tehnici și tehnologii moderne, reproiectarea constructivă a produselor cu gabarite depășite și parametrii tehnico-economicl necorespunzători; înnoirea permanentă a structurii sortimentelorȚinind seama de toate aceste obiective de maximă importanță, organelor și organizațiilor de tineret le revin în acest sens sarcini majore. Ele trebuie să întreprindă o vastă acțiune, care să includă toate unitățile economico-sociale, pentru folosirea in spirit gospodăresc a întregii cantități de materii prime, a materialelor care rămîn după prelucrarea industrială, pentru perfecționarea sortării mașinilor și utilajelor clasate și folosirea corespunzătoare a pieselor și subansamblelor pentru îmbunătățirea și modernizarea tehnologiilor de fabricație în scopul reducerii consumurilor de combustibili și energie. O mare răspundere le revine de asemenea, în ceea ce privește educarea tinerilor în spiritul respectării riguroase a normelor de consum de materii prime, combustibili și energie, combaterii risipei, schimbării radicale a concepției despre materialele secundare și deșeuri. Sînt sarcini care au o mare semnificație patriotică, de îndeplinirea lor depinzînd în mod hotărîtor progresul mai rapid al economiei noastre naționale, propria noastră bunăstare.
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LEGE PROIECT

privind formarea, planificarea, destinația
și vărsarea beneficiilor

Se supune dezbaterii publice proiectul legii 
privind formarea, planificarea, destinația și 
vărsarea beneficiilor.

Propunerile, observațiile și sugestiile cetățe
nilor la proiectul legii vor fi transmise Marii 
Adunări Naționale.

Rezultatele muncii desfășurate în unitățile economice, modul de gospodărire a fondurilor, reducerea cheltuielilor materiale și creșterea productivității muncii, eforturile depuse pentru sporirea continuă a valorii nou create se exprimă in mod sintetic în beneficiile ce se obțin de către aceste unități. Beneficiul caracterizează eficiența activității colectivelor de oameni ai muncii, spiritul de răspundere cu care se folosesc avuția națională, fondurile încredințate de societate. El reprezintă resursa de bază pentru formarea fondului de dezvoltare economico-socială, a fondului de consum social.Creșterea beneficiilor ca rezultat al unei activități economice eficiente și al bunei gospodăriri a mijloacelor materiale și bănești asigură fiecărei unități atît posibilitatea de a contribui la dezvoltarea societății cit și mijloacele necesare constituirii fondurilor proprii pentru autofinanțare, precum și pentru acoperirea cheltuielilor destinate unor nevoi sociale, în
CAPITOLUL I

Formarea și planificarea beneficiilor 
unităților economice socialisteArt. 1. Unitățile economice, organele lor de conducere, oamenii muncii din fiecare unitate economică au datoria să-și desfășoare activitatea pentru îndeplinirea sarcinilor prevăzute în planul național unic de dezvoltare economico-socială și bugetul de stat, în condițiile unei înalte eficiențe economice, să gospodărească mijloacele materiale și bănești ce le sint încredințate astfel îneît să obțină rezultate financiare optime, să acopere integral cheltuielile din veniturile proprii, să îndeplinească și să depășească rentabilitatea și beneficiile planificate.Art. 2. Beneficiul este partea din valoarea nou creată în activitatea productivă a unităților economice, constituită după repartizarea următoarelor elemente: prelevarea pentru societate a unei părți din valoarea nou creată ; retribuțiile personalului muncitor și alte drepturi ale acestuia ; cheltuielile de cercetare și pentru introducerea tehnicii noi ; impozitul pe fondul total de retribuire ; contribuția pentru asigurări sociale; alte. cheltuieli cu munca vie.Art. 3. Unitățile economice, organele de conducere colectivă ale acestora sint obligate ca la planificarea beneficiilor să analizeze întregul potențial economic de care dispun și să asigure :a) stabilirea producției în structura fizică corespunzător cerințelor pieței externe și interne, determinate prin contracte economice sau comenzi ferme ;b) obținerea unei producții maxime de pe capacitățile de producție și spațiile existente, prin folosirea cit mai completă, intensivă a acestora, în concordanță cu necesitățile economiei naționale ; creșterea producției nete la 1000 lei fonduri fixe ;c) creșterea sistematică a productivității muncii și raționalizarea consumului de muncă ; încadrarea în normele, de muncă și normativele de personal aprobate ; dimensionarea judicioasă a fondurilor destinate remunerării muncii și utilizarea economicoasă și eficientă a acestor fonduri ;d) încadrarea în normele și normativele de consum și de stocuri de materii prime, materiale, combustibili și ■ energie aprobate și reducerea sistematică a consumurilor specifice ;e) valorificarea superioară a resurselor materiale, creșterea calității produselor și serviciilorf) atingerea în termene cit mai scurte a parametrilor proiectați la obiectivele de investiții ;g) promovarea progresului tehnic și aplicarea rezultatelor cercetării științifice în scopul modernizării producției :■ h) dimensionarea la strictul necesar a cheltuielilor generale și a cheltuielilor administrativ-

CAPITOLUL II

Destinația beneficiilor 
unităților economice de stat' Art. 7. Beneficiile unităților economice de stat se repartizează pentru restituirea fondurilor primite de la societate, dezvoltarea generală a societății și pentru constituirea fondurilor 

cadrul programului general de creștere a nivelului de trai, stabilit de partid și de stat.Reglementările actuale privind modul de formare, planificare, utilizare și vărsare a beneficiilor unităților economice trebuie puse de acord cu măsurile stabilite pentru perfecționarea conducerii și planificării econo- mico-financiare, măsuri menite să conducă la creșterea rolului și importanței beneficiului in înfăptuirea autogestiunii eco- nomico-financiare și cointeresării colectivelor de oameni ai muncii. Se creează astfel un cadru juridic perfecționat și unitar pe baza căruia fiecare colectiv de oameni ai muncii, precum și organele de conducere din unitățile socialiste să acționeze cu răspundere, competență și spirit gospodăresc astfel ca rezultatele activității să se reflecte în sporirea rentabilității, în îndeplinirea și depășirea sarcinilor de beneficii.In acest scop, Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

gospodărești, în cadrul normelor și normativelor aprobate ; .i) reducerea continuă a costurilor de producție și a cheltuielilor de circulație, gospodărirea cu maximă eficiență a fondurilor materiale și bănești, asigurarea unui regim strict de economii și întărirea disciplinei de plan și financiare în toate sectoarele de activitate.Art. 4 (1) Realizarea nivelului beneficiilor pe produse sau grupe de produse, lucrări de con- strucții-montaj, prestări de servicii și alte activități, determinat odată cu aprobarea prețurilor de producție, a preturilor de deviz, a tarifelor pentru serviciile prestate și a rabaturilor comerciale, constituie sarcină minimă pentru fiecare unitate economică.(2) La stabilirea prețurilor pentru produsele noi, nivelul beneficiului se dimensionează in funcție de cerințele politicii economice, de nivelul costurilor și de necesitatea asigurării unor corelații corespunzătoare între prețurile diferitelor produse care să exprime raporturile dintre valorile de întrebuințare ale a- cestora.(3) Rentabilitatea noilor produse va fi diferențiată astfel incit să se asigure stimularea realizării de produse cu caracteristici tebnicd-funcțlonale superioare, de mare tehnicitate, reducerea consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie, mai buna utilizare a fondurilor fixe, creșterea mai accentuată a productivității muncii și obținerea, pe această bază, a unei eficiențe superioare, atît la unitățile producătoare cit și la cele beneficiare.Art. 5. (1) Beneficiile unităților economice se planifică prin bugetele de venituri șj cheltuieli, în concordanță cu indicatorii și normativele de eficientă stabilite potrivit legii.(2) Volumul beneficiilor pe ministere și celelalte organe centrale și locale de stat se a- probă odată cu bugetul de stat și în mod corespunzător se desfășoară pe centrale și întreprinderi.Art. 6. (1) Beneficiul unităților economice se determină prin deducerea din rezultatele financiare ale acestora a prelevării pentru societate a unei părți din valoarea producției nete în condițiile stabilite de lege, precum și a cheltuielilor prevăzute de lege.(2) Rezultatele financiare ale activității fiecărei unități economice reprezintă diferența dintre veniturile și cheltuielile perioadei de plan.(3) Veniturile și cheltuielile perioadei de plan se determină în condițiile prețurilor și tarifelor în .vigoare, pe baza indicatorilor privind: producția marfă vindută și încasată, lucrările de cohstrucții-mdntaj, prestările de servicii, desfacerile de mărfuri sau alte activități economice, cheltuielile de producție sau de circulație, precum și a altor indicatori specifici.

proprii ale întreprinderii. în condițiile prevăzute de lege.Art. 8: (1) Beneficiile planificate se repartizează de către întreprinderi, pentru :a) restituirea fondurilor pri

mite pentru finanțarea investițiilor, intr-o cotă de pină la 10 la sută din beneficii ; repartizări cu această destinație se fac la dispoziția organului ierarhic superior, pină la acoperirea integrală a obligației de restituire și numai in măsura în care această obligație nu poate fi a- coperită în - anul de plan din amortizarea fondurilor fixe, potrivit legii ;b) constituirea fondului de dezvoltare economică al întreprinderii. în limita prevederilor anuale din planul național unic și bugetul de venituri și cheltuieli privind investițiile ce se finanțează din fondurile proprii, precum și a ratelor scadente ale creditelor bancare primite pentru finanțarea investițiilor, inclusiv dobînda acestora ; repartizări cu această destinație se fac numai pentru partea rămasă neacoperită din amortizarea fondurilor fixe și din alte resurse, în condițiile prevăzute de lege :c) constituirea fondului mijloacelor circulante, în limita unei cote din creșterea anuală. planificată a mijloacelor circu- ' lante totale și a ratelor de restituit la bugetul de stat din sumele primite de întreprinderile noi pentru acoperirea necesarului de mijloace circulante in primul an de activitate ; cota anuală din creșterea planificată a mijloacelor circulante totale ce se acoperă din beneficii se stabilește odată cu planul național unic de dezvoltare economico-socială și bugetul de stat ;d) constituirea fondului pentru construcții de locuințe și alte investiții cu caracter social, în limita cheltuielilor anuale pentru aceste obiective prevăzute în planul național unic și bugetul de venituri și cheltuieli și a ratelor scadente din creditele bancare primite în completare, inclusiv dobinda acestora : repartizări cu această destinație se fac numai pentru partea rămasă neacoperită din amortizarea fondurilor fixe și din alte venituri, în condițiile prevăzute de lege ;e) constituirea fondului pentru acțiuni sociale, în limitele și. condițiile stabilite de lege ;f) constituirea fondului de participare a oamenilor muncii la beneficii, în limitele și condițiile stabilite de lege :g) vărsăminte la bugetul de stat, suma rămasă după efectuarea rapartizărilor de la literele a—f.(2) La întreprinderile la care beneficiile planificate nu acoperă integral destinațiile prevăzute la alineatul (1) literele a-f, repartizările se fac, în ordine, pentru :a) restituirea fondurilor primite pentru finanțarea investițiilor ;b) constituirea fondului pentru acțiuni sociale ;c) constituirea fondului de participare a oamenilor muncii la beneficii ;dj constituirea fondului mijloacelor circulante ;e) constituirea fondului pentru construcții de locuințe și alte investiții cu caracter social ;f) constituirea fondului de dezvoltare economică al întreprinderii.Art. 9. (1) Beneficiile reali
CAPITOLUL III

Efectuarea vărsămintelor 
din beneficiile 

unităților economice de statArt. 13 (1) întreprinderile e- fectuează vărsămintele din beneficiile planificate la dispoziția organului ierarhic superior pentru restituirea fondurilor primite pentru investiții, la fondul de dezvoltare economică al întreprinderii, la fondul pentru construcții de locuințe și alte investiții cu caracter social și la bugetul de stat in volumul planificat și la termenele stabilite prin prezenta lege.(2) Prelevările din beneficiile planificate la fondul mijloacelor circulante,. fondul pentru acțiuni sociale și fondul de participare a oamenilor muncii la beneficii se efectuează lunar, pe baza beneficiului realizat.(3) Restituirea din beneficii la bugetul de stat a ratelor, privind sumele primite de întreprinderile noi pentru acoperirea necesarului de mijloace circulante se efectuează lunar, la. nivelul planificat, în ultima zi lucrătoare a fiecărei luni.(4) Vărsămintele din beneficii cuvenite bugetului de stat se efectuează, in funcție de subordonarea întreprinderilor, la bugetul republican sau la bugetele locale.Art. 14. (1) Vărsămintele din beneficii aprobate pe trimestre prin bugetul de venituri și cheltuieli se defalcă în proporție de 30 la sută pențru prima lună și cite 35 la sută în celelalte două luni.(2) Sumele stabilite pe luni, potrivit alineatului precedent,’ se plătesc in două rate egale, la 15 și in ultima zi lucrătoare a fiecărei luni. în cazul în care ziua de 15 este nelucrătoare, vărsă- mîntul se efectuează în ziua lucrătoare imediat, următoare.Art. 15. (1) Vărsămintele din beneficiile realizate în cadrul 

zate peste plan se repartizează de întreprinderi, astfel :a) o cotă de 20 la sută Ia fondul de dezvoltare economică al întreprinderii ;b) o cotă de 5 la sută la fondul pentru construcții de locuințe și alte investiții cu caracter social ;c) o cotă de pină la 25 la sută pentru suplimentarea fondului de participare a oamenilor muncii la beneficii, stabilită diferențiat, in condițiile legii, in raport de căile prin care s-a obținut depășirea beneficiului; la unitățile producătoare cu sarcini de export se repartizează, în plus, o cotă de pină la 10 la sută din beneficiul peste plan, în condițiile legii, proporțional cu depășirea exportului ;dl alte destinații prevăzute de lege ;e) o cotă de cel puțin 40 la sută ca vărsămînt la bugetul de stat.(2) Resursele prevăzute la literele a și b se utilizează pentru rambursarea creditelor primite în completarea fondurilor respective, precum și pentru finanțarea investițiilor stabilite prin planul național unic de natura celor prevăzute a fi acoperite din aceste fonduri, înaintea celorlalte resurse stabilite de lege.Art. 10. Centralele repartizează beneficiile planificate și realizate in cadrul planului, precum și beneficiile peste plan provenite de Ia unitățile componente cu autogestiune econo- mico-financiară fără personalitate juridică, pentru destinațiile și în condițiile prevăzute de prezenta lege pentru întreprinderi.Art. 11. (1) Pentru a asigura realizarea unei producții de înalt nivel tehnic și de calitate superioară, precum și pentru creșterea eficienței producției la export, beneficiul, respectiv rentabilitatea pentru producția de export vor fi, in mod diferențiat, mai mari, in condițiile prevăzute de lege.(2) Fondul de participare a oamenilor, muncii la beneficii se majorează in funcție de producția realizată la export în vederea stimulării suplimentare a personalului muncitor care contribuie la obținerea acestei producții.(3) Modul de formare și de utilizare a beneficiilor realizate la producția pentru export se stabilește prin decret al Consiliului de Stat(4) Unitățile economice și colectivele de oameni ai muncii care realizează producție pentru export beneficiază și de celelalte drepturi acordate potrivit legii, pentru realizarea și depășirea exportului.Art. 12 ți) Băncile, Casa de . Economii și Consemnațiuni, Administrația Asigurărilor de Stat, Administrația de Stat Loto-Pronosport, unitățile de pază repartizează beneficiile și efectuează vărsămintele potrivit normelor specifice prevăzute de lege.(2) La unitățile agricole de stat, întreprinderile forestiere, de exploatare și transport, precum și la unitățile de cale ferată se pot constitui din beneficii fonduri de asigurare, respectiv pentru acoperirea cheltuielilor determinate de calamitățile naturii; în condițiile prevăzute de lege.

planului la dispoziția organului ierarhic superior pentru restituirea fondurilor primite pentru investiții, la fondul de dezvoltare economică al întreprinderii, la fondul pentru construcții de locuințe și alte investiții cu caracter social și la bugetul de stat, precum, și cele privind restituirea ratelor prevăzute la articolul 8 litera c se recalculează și se regularizează cumulat, de la începutul anului, pe baza beneficiilor realizate.(2) .Recalcularea și regularizarea vărsămintelor se efectuează trimestrial. La cererea u- nităților economice, organele bancare pot aproba efectuarea acestor operațiuni lunar.(3) Diferențele datorate din recalcularea vărsămintelor se plătesc în termen de 10 zile de la data prevăzută de lege pentru depttnerea bilanțurilor contabile.(4) Sumele plătite, în plus se compensează de bănci cu sumele datorate pentru perioada următoare sau se restituie întreprinderii în: termen de 5 zile de la cererea acesteia.Art. 16. (1) în cazul nerealizării. beneficiilor lă nivelul planificat, vărsămintele la bugetul de stat și sumele destinate restituirii fondurilor primite pentru finanțarea investițiilor se efectuează cu prioritate, în limita beneficiilor realizate. Beneficiul rămas se repartizează pe celelalte destinații, în ordinea prevăzută la articolul 8 alineatul (2).(2) La unitățile de producere, transport și distribuire a energiei electrice și termice, gaz metan și la întreprinderile care produc făină, pîine și mălai la care, potrivit dispozițiilor legale, indicatorii de plan ai ti

tularilor se consideră îndepliniți dacă au fost satisfăcute cerințele beneficiarilor, beneficiile nerealizate ca urmare a nelivră- rii cantităților economisite nu afectează constituirea fondului de participare a oamenilor muncii la beneficii, aprobat prin bugetul de venituri și cheltuieli cu condiția încadrării în normele de consum de combustibili, energie, materii prime și materiale. Fondul de participare a oamenilor muncii la beneficii, astfel constituit se repartizează din beneficiile realizate înaintea celorlalte destinații.Art. 17. (1) Vărsămintele din beneficiile peste plan la bugetul de stat se efectuează în mod provizoriu trimestrial, pe baza bilanțurilor contabile.(2) Vărsămintele din beneficiile peste plan la fondul de dezvoltare economică al întreprinderii și la fondul pentru construcții de locuințe și alte investiții cu caracter social, precum și prelevările pentru suplimentarea fondului de participare a oamenilor muncii la beneficii se efectuează pe baza bilanțurilor contabile anuale.Art. 18. (1) La unitățile economice din ramura energiei e- lectrice și termice, beneficiile se repartizează și se varsă prin centralele industriale, iar la u- nitățile de poștă și telecomunicații prin Direcția generală a poștelor și telecomunicațiilor.
CAPITOLUL IV

Formarea, planificarea și destinația 
beneficiilor in cooperația agricolă, 

meșteșugărească și de consumArt. 21. Unitățile cooperației agricole, meșteșugărești și de consum au datoria să organizeze activitatea pe criterii economice și de înaltă eficiență, să acopere integral cheltuielile din veniturile proprii, să obțină beneficii și să aplice prevederile prezentei legi în întreaga lor activitate eeonomico-financiarâ, în condițiile proprietății cooperatiste și ale specificului activității desfășurate.
SECȚIUNEA 1

Cooperativele agricole 
de producție, asociațiile 
economice intercoope- 
ratiste și asociațiile co
operativelor agricole de 
producție cu unități de 
stat sau ale cooperației 

de consumArt. 22 (1) Cooperativele a- gricole de producție, consiliile de conducere, toți cooperatorii au obligația să folosească in întregime și eficient fondul funciar și celelalte mijloace de producție. să sporească continuu producția vegetală și animală.(2) De asemenea, trebuie să dezvolte activitățile industriale și prestările de servicii pentru utilizarea în tot timpul anului a forței de muncă, să gospodărească cu grijă mijloacele materiale și financiare, să reducă cheltuielile de producție, în special cele materiale, în vederea acoperirii integrale a cheltuielilor din venituri proprii, sporirii eficienței economice, a producției nete și obținerii.-de beneficii cît mai mari.Art. 23. (1) Creșterea permanentă a producției nete constituie sursa principală a dezvoltării proprietății obștești și a ridicării nivelului de viață al cooperatorilor.(2) Producția netă reprezintă valoarea nou creată și se determină ca diferență între producția globală și cheltuielile materiale aferente.Art. 24. (1) Mijloacele fixe și celelalte fonduri de producție fac parte din proprietatea obștească, indivizibilă, a cooperativei agricole de producție.(2) Membrii cooperatori pot deține o parte din valoarea proprietății obștești ca parte socială : în acest scop fiecare cooperator poate depune anual o sumă de bani, la fondul de dezvoltare al cooperativei, care constituie partea socială în proprietatea sa.(3) Partea socială rezultată din totalitatea depunerilor membrilor cooperatori pentru dezvoltarea cooperativei nu poate depăși 50 Ia sută din valoarea proprietății obștești.Art. 25. In cooperativele agricole de producție beneficiul este parte din valoarea nou creată și exprimă în mod sintetic rezultatele activității economice. Beneficiul se constituie după repartizarea, din producția netă, a următoarelor elemente : retribuirea muncii și contribuția la fondul de pensii și asigurări sociale în raport de producția și veniturile obținute de cooperative. impozitul pe terenuri, pe fondul de retribuire și pe veniturile din activitățile industriale, primele de asigurare, precum și a cheltuielilor prevăzute de lege.Art. 26. (1) Beneficiul cooperativei agricole de producție se repartizează pentru :a) fondul de dezvoltare economică ;

(2) Vărsămintele Ia bugetul de stat din beneficiile datorate din activitatea de poștă și telecomunicații se efectuează lunar, pină la 25 ale lunii următoare.(3) Vărsămintele la bugetul de stat din beneficiile datorate de unitățile de cale ferată se efectuează prin Departamentul Căilor Ferate.Art. 19. (1) Vărsămintele la bugetul de stat din . beneficiile datorate de întreprinderile agricole de stat și stațiunile pentru mecanizarea agriculturii se efectuează trimestrial, în termen de 10 zile de la data prevăzută de lege pentru depunerea bilanțurilor contabile, cu excepția celor prevăzute in bugetele de venituri și cheltuieli pentru trimestrul IV, care se efectuează în ultima zi lucrătoare a anului respectiv.(2) Vărsămintele la bugetul de stat din beneficiile datorate de unitățile de cercetare științifică, precum și de cele de cercetare—proiectare se efectuează în ultima zi lucrătoare a fiecărui trimestru.Art. 20. (1) Nevărsarea beneficiilor datorate bugetului de stat la termenele legale atrage plata unei majorări de 0,05 la sută asupra sumelor datorate, pentru fiecare zi de întîrziere.(2) Sumele reprezentînd majorările de întîrziere se varsă Ia bugetul republican sau local, .in funcție de subordonarea unității.

b) fondul mijloacelor circulante ;c) fondul social-cultural și sportiv ;d) fondul de rezervă pentru producție și retribuirea muncii ;e) fondul intercooperatist de întrajutorare și consolidare ;f) fondul de participare la beneficii a cooperatorilor și a celorlalți oameni ai muncii ;g) fondul de participare la beneficii pentru partea socială, constituită din depunerile în bani ale cooperatorilor. ,(2) Constituirea. cuantumul, destinația și utilizarea acestor fonduri se stabilesc, potrivit, legii, prin statutul cooperativei a- gricole de producție.Art. 27. (1) Cooperativele agricole de producție au datoria să desfășoare o activitate rentabilă care să le permită ca din beneficiul obținut să repartizeze în fiecare an, în mod obligatoriu, sume corespunzătoare la fondul de dezvoltare economică, în vederea reluării pe scară largă a procesului de producție.(2) Fondul de dezvoltare economică al cooperativelor agricole de producție se constituie din :a) stimele alocate anual din beneficiile realizate, cotele de amortizare a fondurilor fixe și din alte resurse, potrivit legii :b) depunerile în bani ale membrilor cooperatori la partea socială.(3) Fondurile rezultate din depunerile în bani ale membrilor cooperatori la partea socială se vor folosi pe baza hotăririi adunării generale a cooperativei pentru obiective și acțiuni productive prevăzute în planul’unității. potrivit prevederilor statutare.Art. 28. (1) Fiecare cooperator are dreptul ca. în raport cu depunerile in bani 1a partea socială, să primească din beneficiul cooperativei agricole de producție un venit anual de pină la 6 la sută, calculat, la mărimea totală a sumei depuse. în cazul nerealizării beneficiului planificat,. se garantează cooperatorilor un venit anual de 5 la iută, în raport de suma depusă la partea socială.(2) Depunerile în bani ale membrilor cooperatori la partea socială se fac pentru o perioadă de cel puțin 5 ani. După această perioadă, sumele depuse se pot restitui, la cerere, integral sau în mod eșalonat, pe o perioadă de 3—5 ani. în raport de posibilitățile financiare ale cooperativei.(3) In cazul pensionării, membrii cooperatori pot să își mențină partea socială și vor participa in continuare la beneficii în raport cu mărimea acesteia.(4) Contravaloarea părții sociale reprezentind sumele depuse de membrii cooperatori la partea socială, poate fi dobîndi- tă prin moștenire. în condițiile prevăzute de lege.(5) Condițiile în care membrii cooperatori pot depune contribuția in bani la partea socială, modul de participare la beneficii în raport cu mărimea acesteia, precum și de restituire a sumelor depuse se stabilesc prin statutul cooperativelor agricole de producție.Art. 29. (1) Beneficiul în asociațiile economice intercoopera- tiste se determină ca diferență între. încasările din valorificarea producției obținute, prestări de servicii, alte venituri și cheltuielile de producție aferente, precum și cheltuielile ce se. suportă direct din rezultatele financiare prevăzute de lege.(2) Beneficiul se repartizează pentru :

a) fondul de dezvoltare economică ;b) fondul mijloacelor circulante ;c) fondul de participare a oamenilor muncii ,1a beneficii;d) fondul de întrajutorare și rezervă ;e) fondul social-cultural și sportiv ;f) cote părți cuvenite cooperativelor asociate.(3) Constituirea, cuantumul, destinația și utilizarea fondurilor se stabilesc potrivit statutului. asociației economice inter*  cooperatiste.Art. 30. (1) Beneficiul în asociațiile cooperativelor agricole de .producție cu unități de stat sau ale cooperației de consum se .determină ca diferență între încasările din valorificarea producției obținute, prestări de servicii, alte venituri și cheltuielile de producție aferente, precum și cheltuielile care se suportă direct din rezultatele financiare prevăzute de lege.
(2) Beneficiul se repartizează 

pentru :
a) fondul de dezvoltare eco

nomică ;
b) fondul mijloacelor circulan

te ;c) fondul de rezervă ;d) fondul de asigurare ;e) fondul de participare a oamenilor muncii la beneficii ;f) cote părți cuvenite unităților asociate.(3) Constituirea, cuantumul, destinația și utilizarea fondurilor . se stabilesc potrivit statutului cooperării și asocierii cooperativelor agricole de producție cu unități de stat sau ale cooperației de consum.
SECȚIUNEA 2

Cooperativele meșteșu
gărești și întreprinderile 
organizate pe lingă u- 
niunile cooperativelor 

meșteșugăreștiArh 31. Beneficiul cooperativelor meșteșugărești se determină ca diferență între încasările din activitatea de producție, prestări de servicii și din alte activități economice, și Cheltuielile aferente acestora, precum și cheltuielile ce se suportă direct din rezultatele financiare prevăzute de lege.Art. 32. (1) Mijloacele fixe și celelalte fonduri de producție fac parte din proprietatea obștească. indivizibilă, a cooperativei meșteșugărești.(2) Membrii cooperatori pot deține o parte din valoarea proprietății obștești ca parte socială. In acest scop, fiecare cooperator pbâte depune anual o sumă de bani la fondul de dezvoltare al cooperativei, care constituie partea socială în proprietatea sa.(3) Partea socială rezultată din totalitatea depunerilor membrilor cooperatori pentru dezvoltarea cooperativei nu poate depăși 50% din valoarea proprietății obștești.Art. 33. Beneficiul cooperativelor meșteșugărești stabilit ca diferență între veniturile și cheltuielile prevăzute la articolul 31 se repartizează pentru :A. Impozitul pe venit, stabilit potrivit legii, ca o contribuție a cooperativelor meșteșugărești la dezvoltarea generală a societății ;'.B. Constituirea fondurilor proprii ale cooperativelor meșteșugărești : "ă) fondul de dezvoltare economică ;b) fondul mijloacelor circulante ;c) fondul pentru construcții de locuințe șl alte investiții cu caracter social;d) fondul de participare la beneficii, după munca depusă și vechimea în unitate, a membrilor, cooperatori și a personalului încadrat cu contract de muncă :e) fondul pentru acțiuni sociale.C. Constituirea fondurilor specifice cooperativelor meșteșugărești :a) fondul de participare la beneficii pentru partea socială constituită din depunerile în bani ale cooperatorilor ;b) fonduri pentru finanțarea unor acțiuni specifice invalizilor și nevăzătorilor ;c) fonduri pentru acțiuni culturale si sportive;d) alte fonduri prevăzute în statute, potrivit legii.Art. 34 (1) Fiecare cooperator are dreptul ca, în raport cu depunerile în bani la partea socială. să primească din beneficiile obținute de unitatea cooperatistă în care își desfășoară activitatea, un venit anual de pină la 6%, calculat Ia mărimea totală a sumei depuse. în cazul nerealizării beneficiului planificat, se garantează cooperatorilor un venit anual de 5% in raport cu sumă depusă la partea socială.(2) Depunerile cooperatorilor la partea socială se fac pentru o perioadă de cel puțin 5 ații. După această perioadă, sumele depuse se pot restitui, la cerere, integral sau în mod eșalonat, pe o perioadă de 3—5 ani. în raport de posibilitățile financiare ale cooperativei.(3) în cazul pensionării, cooperatorii pot să-și mențină partea socială și vor participa în conți- 

nuare Ia beneficii în raport cu mărimea acesteia.(4) Contravaloarea părții sociale reprezentînd sumele depuse de membrii cooperatori la partea socială, poate fi dobindită prin moștenire, in condițiile legii.(5) Condițiile în care membrii cooperatori pot depune contribuția în bani la partea socială, modul de participare la beneficii în raport cu mărimea acesteia, precum și de restituire a sumelor depuse se stabilesc -prin statutul cooperativei meșteșugărești.Art. 35. Beneficiile din activitatea proprie a uniunilor cooperativelor meșteșugărești, precum Si cele ale întreprinderilor organizate, potrivit legii, pe lingă acestea se determină, potrivit prevederilor art. 31 și se repartizează pentru plata impozitului pe venit, precum și pentru constituirea fondurilor prevăzute la art. 33 literele B și C (a și d).Art. 36. Modul de constituire și utilizare a fondurilor se stabilește prin statutul Uniunilor cooperativelor meșteșugărești din Republica Socialistă România și statutul-model al cooperativei meșteșugărești și al cooperativei de invalizi.
SECȚIUNEA 3

Cooperativele de con*  
sum, întreprinderile și 
centralele organizate pe 
lingă uniunile cooperați*  

velor de consumArt. 37. Beneficiul cooperativelor de consum se determină ca diferență între încasările din activitatea de desfacere a mărfurilor. achiziții, prestări de servicii și din alte activități economice și cheltuielile aferente a- cestor activități, precum și cheltuielile ce se suportă direct din rezultatele financiare prevăzute de lege.Art. 38. Beneficiul, stabilit ca diferență între veniturile și cheltuielile prevăzute la articolul precedent, se repartizează pentru :A. Impozitul pe venit, stabilit potrivit legii, ca o contribuție a cooperativelor de consum Ia dezvoltarea generală a societății :B. Constituirea fondurilor proprii ale cooperativelor de consum :a) fondul de dezvoltare , economică ;b) fondul mijloacelor circulante ;c) fondul pentru construcții de locuințe și alte investiții cu caracter social ;d) fondul de participare la beneficii a personalului încadrat cu contract de muncă ;e) fondul pentru acțiuni sociale.C. Constituirea fondurilor specifice cooperativelor de consum : ,a) fondul de participare la beneficii pentru partea socială constituită din depunerile în bani ale cooperatorilor ;b) fondul pentru acțiuni culturale și sportive ;c) alte fonduri prevăzute în statute, potrivit legii.Art. 39. Condițiile în care membrii cooperatori pot depune contribuția în bani la partea socială. modul de participare la beneficii, in raport cu mărimea acesteia, precum și de restituire a sumelor depuse, se stabilesc prin statutul organizațiilor cooperației de consum, cu respectarea prevederilor din articolele 32 și 34 din prezenta lege.Art. 40. Beneficiile din activitatea proprie a uniunilor cooperativelor de consum, precum și cele ale întreprinderilor și centralelor organizate, potrivit legii, pe lingă acestea se determină potrivit prevederilor articolului 37 și se repartizează pentru plata impozitului pe venit, precum și pentru constituirea fondurilor prevăzute la literele B și C (c) din articolul 38.Art. 41. Modul de constituire și utilizare a fondurilor din beneficiile cooperativelor de consum și uniunilor acestora șe stabilesc prin statutul organizațiilor cooperației de consum.
SECȚIUNEA 4

Micii meseriași indivi
dualiArt. 42. Micii' meseriași individuali și persoanele care ■■ exercită activități economice au obligația să desfășoare o activitate utilă și eficientă, care să contribuie la satisfacerea cerințelor tot mai numeroase ale populației in ce privește prestarea unor servicii, executarea de lucrări sau alte activități pentru care au fost autorizați, potrivit legii.Art. 43. Beneficiul obținut de micii meseriași individuali și alte persoane care exercită activități economice în condițiile legii reprezintă diferența dintre veniturile încasate, potrivit prețurilor și tarifelor în vigoare și cheltuielile realmente necesare.Art. 44. Micii meseriași Individuali și celelalte persoane care exercită activități economice datorează impozit pe venit, sta-

(Continuare in pag. a fV-a)
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(Urmare din pag. a IlI-a)bilit potrivit legii, ca o contribuție a acestora la dezvoltarea generală a societății.
SECȚIUNEA 5

Sarcini pentru Ministerul 
Finanțelor și unităților 

bancareArt. 45. Ministerul Finanțelor și băncile au obligația să ve-
CAPITOLUL V

Atribuții și răspunderi cu privire 
la formarea, planificarea, destinația 
și vărsarea beneficiilor unităților

economiceArt. 46 (1) Unitățile economice, organele de conducere colectivă ale acestora răspund pentru dimensionarea judicioasă și înscrierea in bugetele de venituri și cheltuieli a beneficiilor, în conformitate cu prevederile prezentei legi, pentru asigurarea măsurilor de realizare a beneficiilor planificate, efectuarea la termen a vărsămintelor și prelevărilor și pentru respectarea riguroasă a disciplinei financiare și de plan.(2) Oamenii muncii din unitățile economice au obligația să contribuie la gospodărirea judicioasă și eficentă a bunurilor care le sînt încredințate spre administrare, să participe la dezbaterea și soluționarea problemelor legate de dimensionarea și realizarea beneficiilor, precum și la elaborarea și realizarea măsurilor necesare pentru îndeplinirea sarcinii de beneficii, a indicato- 
Fapte care se

(Urmare din pag. I)

creșterii și educării celor 
copii pe care femeia i-a

virstă mai „independentă" să se 
sustragă cu îndărătnicie de la 
îndeplinirea acestei obligații ele
mentare. Iar de muncit n-au 
muncit aproape niciodată (in 
momentul arestării toți trei 
erau fără ocupație), considerind 
că au destui „înlocuitori", prin
tre oamenii cinstiți, pentru a- 
ceastă obositoare îndeletnicire.

Nici relațiile din interiorul 
micului și obscurului lor grup 
nu dovedeau o mai serioasă în
țelegere a vieții. Ion Fofui și 
Georgeta Marghiolescu formau 
de mai mult timp un cuplu nele
gitim, cu influență nefastă asu
pra 
trei 
„agonisii" de-a lungul timpului 
din legături intimplătoare. Iar 
Constantin Radu, el însuți mi
nor, n-a beneficiat nici pe de
parte de grija pe care tovarășii 
săi maturi ar fi trebuit să i-o 
arate, indemnîndu-l să ducă o 
viață cinstită. Dimpotrivă.

La acest nivel de înțelegere, 
este explicabil de ce aveau ei 
convingerea că se pot ascunde 
la nesfirțit. Realitatea a infirmat 
însă cu severitate o asemenea 
automistificare. Oamenii din jur, 
care s-au sesizat imediat, orga
nele de ordine, care au intrat 
rapid in acțiune, cu un cuvînt, 
întregul sistem al apărării drep
tății a funcționat în mod im
placabil. Infractorii iți închipuie 
acum că au făcut cine știe ce 
„greșeală" și că din cauza a- 
ceasta au ajuns unde au ajuns. 
Ei nu înțeleg că era inevitabil 
ca niște fapte care provoacă 
indignarea să iasă pînă la urmă 
la lumină, că azi, la noi, nu se poate duce o asemenea viață.

Oricine ar avea curiozitatea să 
cerceteze dosarele aflate la vreo 
arhivă judecătorească ar observa 
imediat că „lovituri" puse la 
cale cu mult mai multă abili
tate și prudență au fost de fie
care dată descoperite, și nu din 
cauza cine știe cărei erori „teh
nice", ci datorită erorii de fond 
de a alege un mod de a trăi 
incompatibil cu sensul tuturor 
eforturilor noastre.

Am păstrat, pentru încheierea 
acestui articol, o informație in 
felul ei constemantă. Aflind că 
urmează să stea la închisoare, 
Georgeta Marghiolescu a făcut o 
cerere de punere in libertate 
apelind la... umanismul judecă
torilor. Da, exact acesta este 
cuvîntul pe care l-a folosit, după 
ce a participat la atitea atacuri 
nocturne. Cererea ei, care sfi
dează însuși bunul simț, repre
zintă un alt gen de iluzie pe 
care o cultivă infractorii. Ei 
cred că pot inșela legea cu ma
nevre ieftine de înduioșare, că 
pot face excepție de la ispășirea 
pedepsei, apelind la citeva fraze 
demagogice. Dar, după cum știe 
toată lumea în afară de ei, legea 
rămine inflexibilă. Descoperirea 
oricăror fapte ilegale și, apoi, 
pedepsirea lor fermă reprezintă 
un proces imposibil de împie
dicat in desfășurarea lui, ca 
succesiunea anotimpurilor.

LEGE
privind formarea,

planificarea, destinația
și vărsarea beneficiilorgheze la respectarea legilor in activitatea economico-financiară a unităților cooperației agricole. meșteșugărești și de consum, să acționeze permanent pentru luarea de măsuri cu privire la îndeplinirea sarcinilor de plan, economisirea muncii sociale, gospodărirea judicioasă a mijloacelor materiale și bănești, menținerea echilibrului financiar, să verifice determinarea beneficiului și constituirea fondurilor, în condițiile legii și efectuarea integrală și la termen a vărsămintelor datorate statului.

socialisterilor și normativelor de eficiență stabilite.(3) Organele de conducere colectivă ale unităților economice socialiste sînt obligate să prezinte adunărilor generale ale oamenilor muncii analiza periodică a realizării prevederilor bugetului de venituri și cheltuieli. 
a beneficiului, indicatorilor și normativelor de eficiență, a modului de gospodărire a valorilor materiale și bănești și a măsurilor organizatorice și tehnice pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin.Art. 47. Centralele, ministerele, celelalte organe centrale și locale vor lua măsuri ca la unitățile economice în subordine să se asigure folosirea cu maximum de randament a fondurilor materiale și bănești, organizarea rațională a aprovizionării, producției și desfacerii, dimensionarea

Oficiile județene de turism vă oferă cele mai po
trivite formule pentru vacanță, pentru efectuarea 
unei cure balneare eficace.

ln tratarea afecțiunilor aparatului locomotor, a bolilor reuma
tismale 
tice, la 
țiunile :
EFORIE 
SĂRAT, 
VAȚA BAI, CALACEA, BAZNA.
Maladiile aparatului cardiovascular și ale sistemului nervos 
central își găsesc tratamentul în stațiunile :
BUZIAȘ, VATRA BORNEI, TUȘNAD, BALVANYIOS.
Recomandate pentru tratarea afecțiunilor tubului digestiv și 
ale glandelor anexe, ale rinichilor și căilor urinare, maladii
lor hepatobiliare, bolilor de nutriție și metabolism sînt 
stațiunile :
CĂLIMÂNEȘTI, CACIULATA, OLANEȘTI, SLANIC-MOLDOVA, 
VÎLCELE, SINGEORZ-BĂI.
Iar pentru odihnă... toate stațiunile balneoclimaterice din 
țară din rîndul cărora să nu omiteți :
DURAU, BORSA, IZVOARELE, SEMENIC, MUNTELE 
STINA DE VALE, BORSEC, LACUL ROȘU.

Vă stau Ia dispoziție hoteluri elegante, vile confortabile, 
unități moderne de alimentație publică, nenumărate posibili
tăți de agrementare a dejunului : piscine, saune, jocuri me
canice, cinematografe, biblioteci, excursii in împrejurimi etc.

In perioada sezonului de toamnă-iarnă se acordă însem-

degenerative, anarticulare, inflamatorii și postreuma- 
recomandarea medicului puteți opta pentru sta-

NORD, MANGALIA, NEPTUN, GOVORA, LACUL 
AMARA, PUCIOASA, GEOAGIU-BAI, MONEASA,

note reduceri de prețuri la cazare și masa, precum și 
transportul pe calea ferată. Rețineri de locuri și informații 
suplimentare se pot obține prin agențiile și filialele OFICII
LOR JUDEȚENE DE TURISM din întreaga țară.

MAI SINT
46 DE ZILE 

PÎNĂ LA FINELE 
ANULUI

Perioada care a mai rămas pînă la 31 decembrie trebuie să constituie pentru întregul detașament de constructori ai țării o etapă de participare exemplară Ia realizarea integrală a planului de locuințe, în condiții calitativ superioare și la termenele planificate. Această perioadă necesită mai mult ca oricind o dublare a eforturilor, stabilirea unor programe ferme de acțiune, organizarea riguroasă a activității la fiecare punct de lucru, utilizarea la întreaga capacitate a potențialului uman și tehnic, pentru ca, așa cum preciza secretarul general al parii- . dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din luna trecută, restanțele existente să fie recuperate in totalitate, iar termenele de dare în folosință a tuturor apartamentelor planificate pentru acest an să fie respectate întocmai. în aceste condiții, cursa contra cronometru cu termenele de punere în funcțiune trebuie ciștigată, conform angajamentului, iar fiecare zi bună de lucru să fie folosită la maximum.în județul Sibiu, constructorii LJ.C.M.-ului, datorită unor cauze care pot fi, dar mai ales nu pot fi justificate, ținînd în primul rind de slaba organizare a muncii — au înregistrat serioase rămîneri în urmă. Numai în municipiul Sibiu —unde lucrează cei peste 800 de constructori ai șantierului 2 (șef șantier Dieter Kbnig) în zonele Vasile Aaron și Hipodrom III, au fost predate pînă în prezent numai 1 606 din cele 2 644 de apartamente. Această cifră se situează cu mult chiar sub bilanțul pe 9 luni. Dacă pe 9 luni, numărul restanțelor era de 411, constructorii n-au reușit să predea în luna octombrie decît 143 de apartamente. Este limpede că perioada care a mai rămas trebuie fructificată din plin prin utilizarea tuturor mijloacelor menite să impulsioneze ritmul de lucru pe șantiere. Așa cum ne informează Dumitru Borțan, 

judicioasă și realizarea integrală a sarcinilor de beneficii și încadrarea in indicatorii și normativele de eficientă.Art. 48. Ministerul Finanțelor acționează permanent pentru creșterea continuă a eficienței economice in economia națională, îndrumă și controlează stabilirea de către unitățile economice prin bugetele de venituri și cheltuieli a sarcinilor de beneficii. De asemenea, ia sau propune măsuri pentru îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan, pentru încasarea veniturilor statului, precum și pentru întărirea controlului asupra utilizării fondurilor materiale și bănești ; aprobă, în Cazuri justificate, reducerea sau ..cutirea de plata majorărilor de întîrziere privind vărsămintele din beneficii.Art 49. Ministerul Finanțelor, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Direcția Centrală de Statistică. Comitetul de Stat pentru organe Prețuri, băncile, celelalte centrale de sinteză, mi-
CAPITOLUL VI

Dispoziții finale
f »

7t

Art. 51. Formarea, planificarea. destinația și vărsarea beneficiilor provenite din activitățile și unitățile economice producătoare de venituri organizate de instituțiile de stat, activitățile de producție și prestări de ser- consiliile activitatea pentru precum și unităților
vicii organizate de populare comunale, cantinelor-restaurant personalul muncitor, utilizarea beneficiilor economice de stat pentru dotarea formațiunilor sanitare ale Societății de Cruce Roșie se e- fectuează potrivit normelor legale specifice.Art. 52. Amenzile și penalitățile care nu se datoresc vinovăției unei persoane. în măsura în care nu se acoperă din cele încasate cu același titlu, se suportă. în condițiile legii, din beneficiile lăsate la dispoziția unități- 

Pe șantierele sibiene, bătălia pentru
recuperarea restanțelor trebuie cîștigată

ții;

■V

bună dc lucru să fie folosită la
secretarul de partid al întreprinderii, au fost stabilite programe ferme de lucru, s-au luat măsuri de organizare a activității la fiecare punct de lucru, s-a făcut o specializare a șantierului pe genuri de lucrări pentru a se înregistra o creștere a productivității muncii (două loturi la structurile de rezistență, alte două la finisaje). A sporit gradul de industrializare a lucrărilor la peste 80 la sută, a fost întărită ordinea și disciplina la fiecare punct de lucru. S-a organizat lucrul în două schimburi la montaje și turnări betoahe. Faptul că pe fiecare obiectiv a fost repartizat un cadru tehnic este oglindit și de avansul cîștigat în ritmicizarea lucrărilor. Așa se întîmplă și la blocul 44 din cel mai tînăr cartier al orașului — Vasile Aaron, pe care l-am vizitat zilele trecute (repartizat să răspundă de lucrări — tehnicia-

PROIECT

și iau sau propun, măsuri pentru îmbu- situației economico- a unităților economice

nisterele, celelalte organe centrale și* 1 locale analizează sistematic, pe baza bilanțurilor contabile, beneficiile, ceilalți indicatori și normative de eficiență realizați, pe . ansamblul economiei, pe ramuri și sectoare de activitate după caz. nătățirea financiare socialiste.

trebuie să dove- multă exigență în muncii, în creșterea a productivității la

I. PODOLEANU

*) Expoziția de pictură MIHAI MIRCEA CIOBANU, Galeria Căminul artei

Ieri seară, în cadrul ospitalier ai Ateneului tineretului din Capitală a avut loc o emoționantă manifestare culturai-artistică : decernarea, in prezența reprezentanților C.C. al U.T.C., Consiliului Culturii și — " Socialiste, torilor, public vistei1977. confirmă apariția în tinerei generații de scriitori a unor noi talente, în curs de viguroasă afirmare. Poeți, prozatori, critici, reporteri, tinerii creatori premiați au dovedit, (paginile revistei stau mărturie) o certă înzestrare literară, o sensibilitate proaspătă ce își caută originale formule expresive. Juriul, compus din prestigioși scriitori și critici, a acordat următoarele premii:POEZIE : Artur Bădiță, Mircea Brăiliță, Denișa Co- mănescu, Adrian Marin Lupșanu.PROZA : Aurel Dumitru Augustin

Art. 50 Băncile, în cadrul obligațiilor ce le revin de a acționa . în economie pentru obținerea unei eficiente ridicate, au sarcina să urmărească și să determine măsuri pentru încasarea integrală și la termen a veniturilor statului provenite din beneficii, să analizeze Ia întreprinderi cauzele nerealizării beneficiilor planificate, să exercite un control riguros asupra îndeplinirii planurilor de producție, servicii care să pășirea
circulație și prestări de și să determine măsuri asigure realizarea și de- beneficiilor planificate.

lor economice, precum și din alte resurse.Art. 53. Operațiunile de recalculare și regularizare a vărsămintelor și prelevărilor din beneficiile anului 1978 se vor e- fectua pe baza bilanțurilor contabile încheiate la 31 decembrie1978. potrivit dispozițiilor legale existente pină la intrarea in vigoare a prezentei legi.Art. 54. încălcarea prevederilor prezentei legi atrage răspunderea disciplinară, administrativă sau penală, după caz, precum și civilă sau materială.Art. 55 (1) Prezenta lege intră în vigoare la data de 1 ianuarie1979, cu excepția secțiunii I. din capitolul IV, care intră in vigoare la 1 ianuarie 1989.(2) Pe aceeași dată se abrogă orice alte dispoziții contrare.

nul Paul Dumitrescu). La unul dintre cele mai mari obiective (un bloc cu peste 160 de apartamente, cu spații comerciale la parter), este concentrată o substanțială forță de muncă tînără, după cum ne preciza șeful punctului de lucru, maistrul Si- mion Cândea. Lucrările la structuri sint foarte avansate. „Lucrăm în două schimburi. In primul, montăm cofraje plane, armătura diafragmelor, a stil- pilor, centurile și cofrajele din
Acțiunea 1 000 000

de apartamentelemn la stîlpi, iar noaptea turnăm betoane pentru a pregăti front de lucru pentru a doua zi. Formațiile conduse de Mihai Astner și Samuel Solnaiter, din care fac parte tineri dulgheri ca Gh. Ursulescu și Matei Henerikh se află în prima linie pentru devansarea lucrărilor și înscrierea în termenele finale de exe- cuțjp. O asemenea direcție de acțiune, de repartizare a cadrelor tehnice la obiective precise a fost corelată cu o serie de alte măsuri pentru înlăturarea deficiențelor, și în aprovizionarea cu materiale la timp, în ordinea cerută de montaj, de fluxul tehnologic care trebuie respectat în totalitate. Deoarece întreprinderea din Buzău furnizoare de plase sudate n-a livrat șantierelor sibiene decît 430 tone din 870 tone (cit era repartiția), ne spunea Mircea Marinescu,

Manifestările teatrale din a- ă stagiune se anunță a fi deosebit de interesante. Spun a- ceasta ținind cont de diversitatea lor dar. totodată. și de calitatea cete: dinții : Toamnă teatrali la Botoșani (organizată cu aceeași pricepere de Asociația oamenilor dc teatru, in colaborare cu forurile locale). Cum subtitlul acestui festival este piesa veche-n haină nouă, urmează sâ vedem în a fast el respectat.La o statistică se marca oportunitatea opțiunilor repertoriale : o premieră abso- cu o paro- subtilă. de gust, sem- de Eu- Lovinescu

sas

ce măsurăpoate re-
Iută die bun nată gen (Homer travestit). o altă restituire recentă din dramaturgia interbelică, aflată abia la a doua sa concretizare scenică (Confrații lui Gib Mihăescu) sau capodopera camilpetrescianâ Jocul ielelor (și ea, jucată în peste șase decenii de la elaborare. de numai trei ori), îndreptățesc cu prisosință organizarea competiției, atrăgind interesul real al oamenilor de teatru. explicînd stima acestora pentru curajul celor ce și-au asumat dificila sarcină a transpunerii lor.scenice. Nu fără originalitate, Jda că ne gîndim că teatru! botoșenean a dublat hazul textului lovinescian cu multă muzică și dans (regia Geo Saizescu), ori că piteștenii i-au descoperit partiturii autorului Rusoaicei un ritm foarte interesant (autorul mizanscenei este Mihai Radoslavescu) sau, în fine, că Naționalul ieșean a căutat să transfere (parțial) drama lui Gelu Ruscanu asupra celorlalți eroi ai piesei (direcția de scenă — Tudor Florian).Re-intrate în circulație, textele de mai sus au dovedit că rezistă și azi la contactul cu scena, aducînd, pe de o parte,

Construcția prin culoare )
La nici 30 de ani. Mihai Mircea Ciobanu intră decis — prin cea de-a doua expoziție personală deschisă in Capitală — in categoria pictorilor pe deplin formați. A marilor pictori, dacă ar fi să preluăm o formulare a profesorului Edgar I’apu, care a onorat cu prezența și cu _cuvintuî său recentul vernisaj ’de Ia Căminul artei. întemeierea in fapt a unor astfel de a- serțiuni presupune o abordare de ordin special a creației lui Mihai Mircea Ciobanu. fapt care nu ar fi fost, cu siguranță, necesar dacă demersul artistic

secretarul U.T.C.-ului pe întreprindere, am realizat prin auto- dotare o mașină de sudat plase care realizează circa 400 bucăți pe zi. Peste 100 de tone de plase au fost executate în șantier de elevii municipiului nostru (peste 1800 la număr) pre- zenți în afara orelor de curs în baza noastră de producție, în această lună, se fac probele tehnologice pentru punerea în funcțiune a unei noi mașini de sudat plase (realizată de întreprinderea Mecanica), căreia i s-au adus îmbunătățiri pentru alimentarea automată — fapt ce va conduce la o creștere substanțială a productivității muncii. împreună cu cealaltă mașină, deja în producție, vom putea să realizăm pe șantierele noastre cei 243 mc de prefabricated necesari dării în folosință a apartamentelor programate pentru acest an“. Pe tînă- rul dulgher (promovat maistru) Dumitru Cîrciumaru (șantier 2, lot 2), unul dintre cei trei cîș- tigători sibieni ai Olimpiadei constructorului, l-am găsit la blocul 23 din V. Aaron, conducted o echipă de oameni ai muncii din întreprinderile municipiului la lucrările de fundații. Nu este singurul punct de lucru unde sibienii vin să dea ajutor constructorilor. La cele 21 de blocuri care mai sînt de predat pînă la finele anului pot fi văzuți zilnic circa 150 de lucrători de la Independența, Balanța, Mecanică — Mîrșa, I.P.A.S. etc., întreprinderi beneficiare care vor finisa cu propriii lucrători circa 400 de apar-

publi-— la cadrul a fost
reală satisfacție realizatorilor reprezentațiilor (mărturisite în cadrul dezbaterilor din aceste zile), iar pe de alta, implicind cui intr-un grad vizibil toate spectacolele din Toamnei botoșenene sala arhiplină !Să trecem însă de la veche", la „haina ei nouă1 tată cu mai multă eleganță de celelalte montări înscrise pe afiș. Mă gîndesc, în primul rînd, la reprezentația teatrului-gazdă: Năpasta. Premisele spectacolu

.piesa pur-

Piesa clasică
interpretări moderne

(e cu
lui regizat de- Mihai Velcescu, în scenografia lui Constantin Molocea, erau din cale afară de interesante : ni s-a prezentat o lume ciudată, existentă în text, dar nedescoperită pînă acum. Echipa botoșeneană sugera drept, destul de anevoios, lipsă de acuratețe, dar totuși sugera !) o ștafetă — invizibilă pină azi — a personajelor piesei : Dragomir (Sebastian Comunici, cel mai interesant actor al festivalului) nu-i ura pe ceilalți. nu-i violenta. privindu-i cu un fel de înțelegere. conform observației mai vechi emisă de Tudor Arghezi : „Năpasta e a tuturor". Astfel, după moartea lui Ion, el înnebunește, incepted să semene surprinzător de bine cu cel dispărut ; de asemenea. Gheorghe (Geo Popa) ne previne de la început că o va lua pe urmele lui Dragomir, substituindu-1, treptat, în casă ; iar Ion (tot Mihai Velcescu, mai puțin expresiv ca actor !). în- tr-unul din flash-urile prologului, apare și sub identitatea lui 

contemporan nu și-ar fi complicat in permanență valențele, depășind adesea un statut propriu, limpede delimitat.Spunem acest lucru întrucît ceea ce ne propune prin pînzele sale artistul de față reprezintă, în esență, o reîntoarcere la virtuțile autentice ale picturalului. Mesajul afectiv nu este inclus ca o premisă a operei ; el se constituie ppst factum în jurul unei vitalități ieșite din comun care-și trasează teritoriul de existență în limitele percepției dialogului . luminii cu lumea înconjurătoare. Culoarea reprezintă elementul primordial al unei re-construcții in registru personal a secundei de,grație cind acest dialog face să intre in rezonanță impulsul originar al unei sensibilități vizuale îndelung lucrate.Elev al maestrului Baba, pictorul Ciobanu a știut să tragă concluziile ultime ale unei mari lecții artistice și să depășească umbra tutelară a acesteia, în- scriindu-se pe o traiectorie proprie ; de aici și senzația de echilibru, de construcție dominată de legea Unei gravitații in- terne căreia nimic nu i se poa- te adăuga sau sustrage. Un autoportret. un nud și citeva naturi statice degajă un astfel de aer definitiv.O lucrare mai veche (sau, în orice caz, realizată într-o manieră anterioară) — nu o putem numi, pentru că pinzele lui Mihai Mircea Ciobanu nu au titluri —. o scinteiere de roșu pe un fond negru vorbește despre începuturile pictorului.Evoluția indiscutabilă care s-a produs între timp înseamnă, în primul rînd, o deschidere spre tonuri mai luminoase, o diversificare impresionantă .a registrului cromatic, fără ca predilecția pentru gamele reci să fie diminuată însă. Contrastele sint adesea izbitoare, îndrăznețe, tonuri care după toate regulile compoziției se exclud, închegîndu-se în cupluri armonice stabile. într-o altă ordine de idei, pictura lui Mihai

tamente. Este o inițiativă binevenită, mai ales că se acționează cu sprijinul acestora și la lucrările de fundații, la pregătirea frontului de lucru pentru 1979. O mențiune in acest sens pentru colectivul Centrului de proiectare Sibiu care a predat întreaga documentație pentru 1979, dind posibilitatea constructorilor să deschidă din vreme frontul de lucru pentru anul viitor. Și în continuare stadiul fizic al lucrărilor, atît la finisaje, dar mai ales la montaje, reclamă o impulsionare a activității. Timpul nu așteaptă, în perioada destul de mică ce a mai rămas, cînd numărătoarea inversă se apropie de final, șantierele -- -i—•—dească mai organizarea continuă toate categoriile de lucrări. Este limpede că bătălia pentru recuperarea restanțelor, pentru înscrierea în grafice trebuie cîștigată, iar cele peste 1 000 de familii programate să primească locuință pînă la sfîrșitul anului să poată să petreacă revelionul în casă nouă. Imperativul major al acestor zile este și rămine deci organizarea superioară a muncii, disciplina, respectarea programului de lucru și a tehnologiilor. La acestea, mai adăugăm noi, o înaltă conștiință muncitorească a fiecărui constructor, înțelegerea exactă a sarcinilor pe care le are de îndeplinit.

Dumitru, pijmul soț al Ancăi. Dacă aceste*  idei ar fi fost duse pînă la capăt cu mal multă precizie, spectacolul ar fi putut deveni unul de referință. Observația rămine valabilă și pentru spectacolul birlădean D’ale Carnavalului (regia — Adrian Lupii si Magdalena Klein, scenografia Radu Corciova). Toate propunerile direcției de scenă se consumă în actul I, argumentarea lor încetînd după prima pauză. Totuși, în afara unor idei regizorale (lumea e bătrînă, tristă, con- cu i-A in eînMița mai

jalnică, trastînd deea de „carnaval" ; spre final, oboseala-i copleșește pe toți, ultimele replici fiind spuse ca-n vis ; mult vîrstă decît Nae,- explicîndu-ni-se astfel disperarea ei ș.a.), nu poate fi omisă creația actoricească de haz irestibil a Elenei Petrican, ori verva lui Virgil Leahu, în fine, Gaițele Naționalului craiovean (piesa are, în acest oraș, o cunoscută tradiție) au căutat să releve un alt contrast — cel diptre luxurianța exterioară a oamenilor și vidul lor interior. Regizorul Mircea Cornișteanu a' fost slujit in exprimarea viziunii sale de cîțiva excelenți actori : Iosefina Stoia, Leni Pin- țea-Homeag. Anca Ledunea, Va- ieriu Dogaru, Petre Gheorghiu- Dolj, Nae Mazilu și Lucia Da- rac.Desele colocvii care au discutat în acele zile spectacolele, precum și raportul (general) dintre clasici și contemporani, dintre tradiție și inovație ; rodnicele întîlniri cu spectatorii și cu artiștii amatori, vizitarea unor importante obiective industriale și agricole au completat în mod inspirat această interesantă manifestare botoșeneană.
BOGDAN CLMU

Mircea Ciobanii a parcurs drumul de la contorsiunea inițială a punctelor de culoare, de la concentrarea prudentă în spații ce pulsează inegal către margini la o gestică nonșalantă, semnifi- cind tensiunea deschiderii radiate în jurul unui nucleu primordial, edea ce ne împiedică să vorbim despre o dezlănțuire temperamentală a simțului cromatic în tușe avintate — descărcări mai mult sau mai puțin controlate ale unei combustii interioare nereținute de filtrul rafinamentului stilistic o-- riginal: . .............în realitate, spațiul pînzelor este lucrat cu o mare rigurozitate. cerință esențială a construcției prin culoare care subordonează desenul unei condiții minore, periferice, deși puritatea lui rămine nealterată, iar rolul său în compoziție cu ușurință recognoscibil. Peisajele, în special, la o privire chiar grăbită. mărturisesc această tendință de dată mai recentă.Lipsa oricărui artificiu, puterea neobișnuită dc reprezentare cromatică, evitarea cu succes a tendinței spre decorativ te naturile statice, absența lirismului ostentativ în peisaje, iar în cazul portretelor către o dominantă ordin psihologic — teristicile unui mod a readuce pictura în unele din dateie și funcțiile ei originare. Ele alcătuiesc, dacă nu un program artistic nou, o confirmată prin valori să ateste un stil al adresării către privire, dincolo de care a- cest pictor ni se dezvăluie ca o personalitate de excepție.CORNELIU OSTAHIE

a orientării sau alta de iată carac- personal de
ipoteză 
menite
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Premiile revistei „Luceafărul”

Educației Uniunii Scrii- a unui numeros — a premiilor re- Luceafărul pe anul Meritatele distincții rîndul

Frățilă,Antonie, Doman,

ORICE OPERĂ 
SE ADRESEAZĂ 

ÎN PRIMUL RÎND 
TINERILOR

(Urmare din pag. I)să privim literatura noastră contemporană ca pe o reflectare artistică a conștiinței umane, a- tunci marile transformări ale oamenilor zilelor noastre, structura lor fizică, psihică și sufletească, puterea lor de voință și forța lor creatoare ne oferă nesecate izvoare de inspirație.De ce scriu ? Fac acest lucru nu numai pentru că scrisul îmi provoacă plăcere și bucurie, dar și pentru că trăiesc în epoca socialistă a patriei mele, care creează, în transformarea ei revoluționară, o figură a omului care se apropie foarte mult de visele mele din tinerețe despre om. Scriu de pe poziția unui slujitor al condeiului care trăiește zilele prezentului și care se străduiește să contribuie cu mijloacele profesiunii sale la proeesul de formare al omului nou.Mă simt fericit să știu că toți tinerii patriei mele fără deosebi- • re de naționalitate au egale posibilități de pregătire și afirmare, că tineretul României socialiste știe și află doar din cărți, din filme vechi sau din presa occidentală ce înseamnă să fii șomer sau fără pline. Sînt fericit să știu că anual la noi se creează zeci de mii de locuri de muncă, că în cadrul revoluției noastre tehnico-științifice, există loc și fantezie pentru o alegere și activitate profesională aproape nelimitată, că tineretului nostru de astăzi, practic tuturor oamenilor muncii ai patriei noastre, care vor să muncească și să învețe, le sînt deschise toate porțile.Aceste izvoare ale vieții care curg atît de bogat și continuu, sînt pentru nenumărați scriitori surse de inspirație de nesecat, înaltele exigențe ale .spiritului vremii noastre, realizările pe plan profesional, tehnico-știin- țific, cultural și artistic, Sînt valabile și pentru cărțile literaturii noastre contemporane. O carte bună, realizată cu talent și fantezie, cu ochii deschiși și cu inimă, le va transmite tinerilor noștri imbolduri pentru a visa, Ie va transmite sete de muncă, bucuria de a se realiza complex și profund în tumultul creator al vieții de zi cu zi, de a înfrunta bărbătește greutățile, obstacolele. A visa cu ochii deschiși înseamnă a cerceta, a afla, a risipi îndoielile, înseamnă a pătrunde în problematica omului prezentului nostru socialist, înseamnă a căuta răspunsuri, care se află ancorate în noi înșine, în multe personaje și în mulți eroi ai literaturii noastre, în realitatea prezentului nostru.Pentru cine scriu ?Pentru tineri și vîrstnici, pentru toți care vor .și se străduiesc să fie de folos Partidului Comunist Român, societății noastre socialiste, în marele proces de transformare a zilelor noastre, cu gîndul și cu fapta, pentru a crea chipul prezentului nostru socialist cit mai uman. Personal m-am inspirat în munca de creație literară din locurile mele natale, atit de îndrăgite, din lumea muncii, a suferințelor și speranțelor Reșiței 'muncitoare, căreia îi datorez totul. Ca leagăn al siderurgiei românești, Reșița reflecta, asemeni unei oglinzi fermecate, ceea ce este semnificativ, revoluționar și omenesc în patria noastră socialistă.
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Mircea Nedelciu, Stelian Zamora.CRITICA LITERARA: Dan Condeescu, Sultana Cra- ia, Dan C. Mihăilescu.REPORTAJ ; Ion Longin Popescu.Felicitîndu-i pe cel pre- miați, poetul Nicolae Dragoș, redactorul șef al revistei Luceafărul și președintele juriului, a subliniat calitatea demersului lor artistic, polivalența preocupărilor creatoare ale acestora. „Distincțiile acordate vin să încununeze o prezență statornică, de ținută în paginile Luceafărului a unor tineri scriitori din toate regiunile tării, pentru care literatura înseamnă un chip fericit de întregire a personalității, o modalitate de dialog cu contemporaneitatea. Muncitori, profesori, economiști, redactori, cercetători, numitorul lor comun e reprezentat de pasiunea pentru artă înțeleasă ca mod de existență, de intervenție activă în realitate".
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Vizita primului ministru 
al Republicii TurciaIn cursul dimineții de marți, primul ministru al Republicii Turcia, Biilent Ecevit, împreună cu primul ministru al guvernului român, Manea Mănescu, și persoanele oficiale turce care il însoțesc pe oaspete, au vizitat Combinatul petrochimic de la Brazi și întreprinderea „1 Mai“ din Ploiești.La sosirea în combinat, unitate reprezentativă pentru dezvoltarea și nivelul tehnic atins de industria noastră petrochimică, oaspeții au fost salutați de președintele Consiliului popular județean Prahova, Ion Cîrcei, de primarul municipiului Ploiești, Ion Paraschiv, de membri ai conducerii unității.Directorul general al Centralei industriale de rafinării și petrochimie, Alexandru Boabă, a dat explicații oaspeților asupra profilului unității, care realizează o largă gamă de produse petroliere și petrochimice, valo- rificind superior țițeiul. Premierul turc a manifestat interes față de preocupările colectivului combinatului pentru diversificarea producției corespunzător nevoilor economiei noastre naționale și cererilor la export. Gazdele subliniază că majorita- , ia complexelor procese 'industriale care intră in componența combinatului poartă marca gîn- dirii românești, performanțele ridicate ale instalațiilor fiind a- preciate și în alte țări, unde a- cestea funcționează sau se află în curs de instalare.Cu acest prilej, se prezintă primului, ministru turc planul general de construcție a rafinăriei de petrol din Anatolia Centrală, cu o capacitate anuală de prelucrare de 5 milioane tone țiței, care se realizează de specialiștii români în cooperare cu cei din Turcia.Vizitind secțiile de reformare catalitică și piroliză, oaspetele a remarcat gradul înalt de automatizare al acestor instalații, care asigură o mare productivitate și calități superioare produselor.In drum spre întreprinderea „1 Mai", oaspeții au străbătut municipiul Ploiești, prilej de a cunoaște modernele ansambluri de locuințe, care oferă o imagine a preocupării permanente a statului nostru pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale celor ce muncesc.La întreprinderea „1 Mai“, oaspeților li se prezintă date semnificative privind dezvoltarea actuală și în perspectivă a cunoscutei întreprinderi ploieș- tene. Apreciind realizările constructorilor de mașini ploieșteni, premierul turc s-a interesat de performanțele unor utilaje petroliere și pentru industriile metalurgică și minieră care se rea

PROGRAMUL I

rea buclucașă". 20.1S Studiu T ’7». 
20,40 Treptele afirmării : Georgeta 
Vlad — pian; Delia Savițchi — 
violoncel. 21,10 Telex. 21,15 Pro

9,00 Teleșcoală. 10,00 Consultații 
pentru învățămîntul de partid : 
Autoconducerea șl centralismul 
democratic. 10,20 Antena vă a- 
parține — spectacol prezentat de 
județul Caraș-Severin. 11,15 Șoi
mii patriei. 11,25 Mai aveți o în
trebare 7 : Cibernetica în viața 
omului contemporan. 11,55 Telex. 
12,00 închiderea programului. 
16.00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16.35 
Curs de limbă germană. 17,05 
Studio liric '78. 17,35 R.S.F. 
Iugoslavia : Coordonate ale
economiei contemporane — 
film documentar. 17,50 Atenție 
la... neatenție .' 18,10 Telecronica 
pentru pionieri. 18,30 Tragerea 
pronoexpres. 18,40 Festivalul 
„Cîntarea României". 19,20 1001
de seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 Noi, 
femeile ! : „Zestrea" de astăzi a 
fetelor. 20,10 Telecinemateca. Ci
clul „Mari actori" : Sidney Pol- 
tier : „Fără ieșire" — producție 
a studiourilor americane. 21,55 
Publicitate. 22,00 Fotbal : Spania 
— România (în Campionatul eu
ropean). Transmisiune directă de 
Ia Valencia • Telejurnal.

PROGRAMUL II

19.30 Telejurnal. 19,50 Desene 
animate : ,,Woody — cîocănitoa-

SPORT • SPORT • SPORT « SPORT • SPORT
FOTBAL: Astăzi, la Valencia, meciul Spania-România

Noutăți de ultimă orăPe stadionul „Luis Casanova" din Valencia se va disputa astă- seară meciul tur dintre selecționatele României și Spaniei, contind pentru campionatul european de fotbal. Partida suscită un mare interes în rîndul amatorilor de fotbal din cele două țări, datorită faptului că pînă în prezent ambele echipe sînt neînvinse în cadrul grupei a IlI-a. Fotbaliștii români au cîș- tigat cu scorul de 3—2 jocul de la București cu reprezentativa Iugoslaviei, iar cei spanioli au învins formația Iugoslaviei chiar pe terenul acesteia, la Zagreb, cu scorul de 2—1.Antrenorii selecționatei României au anunțat că intenționează să înceapă jocul cu următorul „11“ : Coman, M. Zamfir, tefănescu, Sameș, Vigu, Romi- i, Biiliini, Iordănescu, Crișan, ludu Georgescu, Radulescu.Selecționerul spaniol, Ladi- lau Kubala, care nu-1 va putea tiliza în formație pe Juanito, a ărui suspendare pe timp de doi ni a fost confirmată de comisia 
lie apel a U.E.F.A., a anunțat următoarea echipă probabilă : Miguel Angel, — Carrete, Mi- guelli. Asensi (Olmo), Marcelli- no — Del Bosque, Villar, Leal, Saura, Santillana, Heredia.Partida va începe la ora 22,00 (ora Bucureștiului) și va fi arbitrată de olandezul J, Kaiser,

★Meciul va fi transmis în întregime de posturile noastre de radio și la televiziune, cu începere de la ora 22,00, La radio, 

lizează, de asemenea, aici. Se subliniază că performanțele instalațiilor de foraj fabricate aici au evoluat continuu permițînd forajul unor sonde pînă la adîn- cimea de 10 000 metri. Ele sint deja cunoscute în peste 30 de țări ale lumii, inclusiv în Turcia, unde au fost exportate pînă acum 20 de asemenea instalații.Oaspeții asistă, apoi, la o demonstrație de ridicare și cobo- rîre a unei instalații de foraj pentru adîncimi pînă la 6 000 metri premiată cu Medalia de Aur la numeroase competiții internaționale, pentru înaltul ei nivel tehnic și randamentul pe care îl realizează.în încheiere, primul ministru Biilent Ecevit și-a exprimat satisfacția pentru vizita întreprinsă în aceste întreprinderi plo- ieștene care participă la acțiunile de cooperare ale României cu Turcia și convingerea că a- ceastă conlucrare va cunoaște pe Viitor o dezvoltare și mai 'largă, în interesul și spre binele ambelor țări și popoare.
★La București s-au încheiat, marți după-amiază. convorbirile oficiale dintre primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România. Manea Mănescu, șl primul ministru' al Republicii Turcia, Biilent Ecevit.Desfășurate într-o atmosferă de cordialitate și înțelegere reciprocă, convorbirile au oferit posibilitatea efectuării unui larg schimb de vederi menit să conducă la dezvoltarea și amplificarea relațiilor româno-turce în diverse domenii de activitate de interes comun, în folosul celor două țări și popoare, al cauzei păcii și colaborării în Balcani, în Europa, în întreaga lume.

TELEGRAME DC IA BORDUL AVIONULUIPreședintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea primului ministru al Turciei, BULENT ECEVIT, următoarea telegramă:Excelență, permiteți-mi să vă mulțumesc pentru amabila dumneavoastră ospitalitate oferită în timpul vizitei noastre în România. Sînt deosebit de mulțumit de convorbirile pe care le-am avut cu Excelența Voastră. Discuțiile au fost foarte rodnice și sînt încredințat că prietenia ți cooperarea dintre cele două țări ale noastre vor continua să înregistreze noi progrese.Vă rog, domnule președinte, să acceptați cele mai bune urări de noi succese pentru dumneavoastră, de progres și prosperitate pentru poporul român prieten
Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România. MANEA MĂNESCU, a primit din partea primului ministru al Turciei, BULENT ECEVIT, următoarea telegramă :Părăsind frumoasa dumneavoastră țară am dori să vă exprimăm, soția mea și cu mine, dumneavoastră si doamnei Mănescu, cele mai sincere mulțumiri pentru primirea cordială pe care ne-ați rezervat-o. Vom păstra vie amintirea acestei vizite fructuoase. Vă dorim multă fericire și succes, precum și cele mai bune urări de progres continuu și prosperitate poporului român prieten.

EDITORIALEO serie de noi lucrări apărute in ultima vreme au fost repartizate librăriilor din Capitală. Dintre acestea am selecționat o serie de titluri pentru tinerii noștri cititori : * * * Teatru piese intr-un act (Festivalul național „Cîntarea României"). * * * Orele orașului Arad (reportaje). Bogdan Petriceicu Hașdeu — loan Vodă cel Cumplit (Colecția „Arcade"). Prosper Merimee — Cronica domniei lui Carol al IX-lea („Biblioteca pentru toți"). Em Vasiliu — Preliminarii logice la semantica frazei. Haritina Herman — Limba italiană, curs practic. V. Lefter — Dicționar de proverbe român-englez. Aurelia Barna, M. Oncescu — Fizica atomilor. De Queiros Eca —
• TURNEUL INTERNAȚIONAL DE TENIS de ia Stockholm s-a încheiat cu victoria jucătorului american John McEnroe, care l-a întrecut în finală cu 6—2, 6—2 pe compatriotul său Tini Guliikson. Reamintim că in semifinale, John McEnroe l-a eliminat pe campionul suedez Bjorn Borg cotat ca principal favorit al concursului.Iată rezultatele înregistrate in celelalte finale : simplu femei : Elizabeth Ekblom (Suedia) — Deborah Jevons (Anglia) 7—5, 6—2 : dublu bărbați : Wojtek Fibak (Polonia), Tom Okker (Olanda) — Stan Smith, Bob Lutz (S.U.A.) 6—3. 6—2 ; juniori :

IIvan Lendl (Cehoslovacia) — Per Hjertquist (Suedia) 7—6, 6—4.• CLASATE PE PRIMELE DOUA LOCURI în grupa semifinală de la Dubrovnik, echipele K.P.K. Korcula (Iugoslavia) și Ferencvaros Budapesta s-au calificat pentru turneul final al „Cupei Cupelor" la polo pe apă.• ÎN CONTINUAREA TURNEULUI pe care-1 întreprind în Iugoslavia, selecționatele de tenis de masă ale R.P. Chineze au susținut in localitatea Kranj dublă întîl- nire amicală cu reprezentativele țării-gazdă.Meciul masculin s-a încheiat cu scorul de 5—4 in favoarea echipei iugoslave. In partida decisivă. Ia scorul de 4—4, Jurcici l-a învins eu 2—6 (21—18, 21—12) pe Sin Cin-bao.La feminin, sportivele din, R.P. Chineză au terminat învingătoare cu scorul de 5—0.

transmisia se va efectua pe programul I.
★întrunită la Ziirich, Comisia de apel a Uniunii europene de fotbal (U.E.F.A.) a confirmat suspendarea pe timp de doi ani (pînă la 8 noiembrie 1980) de la toate meciurile organizate de U.E.F.A. a jucătorului spaniol

A fost stabilit modul de disputare a preliminariilor 
turneului olimpic de fotbal din 1980în cadrul lucrărilor Comitetului executiv al F.I.F.A., care se desfășoară la Madrid, Comitetul pentru amatori al acestui for sportiv a stabilit modul de disputare a preliminariilor turneului olimpie de fotbal din1980. ,La turneul final olimpic, care se va desfășura în orașele Moscova, Leningrad, Kiev și Minsk, vor participa 16 echipe (4 din Europa, 3 din Africa, 3 din Asia, 2 din America de Sud-și 2 din zona America de Nord, Centrală și Caraibilor). Sînt calificate direct selecționatele R. D. Germane, deținătoarea titlului, și U.R.S.S., ca țară gazdă a Jocurilor Olimpice.Pentru cele patru locuri rezervate Europei echipele înscrise au fost repartizate (după criterii geografice) în patru grupe preliminare. Echipa României face parte din grupa I. alături de formațiile Poloniei, Ungariei, Cehoslovaciei și Bulgariei. în

După încheierea convorbirilor, in prezența celor doi prim- mirriștri, Cornel Burtică, vice- prim-minjstru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și Gundiiz Okțtin, ministrul afacerilor externe, au semnat Protocolul privind cooperarea economică, industrială și tehnică, diversificarea schimburilor comerciale și în domeniul turismului dintre Republica Socialistă România și Republica Turcia.
★După vizita oficială de țiței zile întreprinsă in țara noastră, la invitația președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, șî a primului ministru al guvernului român. Manea Mănescu, primul ministru al Republicii Turcia, Biilent Ecevit, împreună cu soția, Rahșan Ecevit, au părăsit Capitala, marți seara.Pe aeroportul Otopeni, unde erau arborate drapelele de stat ale celor două țări, oaspeții au fost conduși de Manea Mănescu, primul ministru al guvernului, cu soția, Maria Mănescu, Cornel Burtică, viceprim-ministru, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale. Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Șt. Ion, secretarul Consiliului de Miniștri, de alte persoane oficiale.Erau prezențî Vasile Alexan- drescu, ambasadorul României 

Ia Ankara, și Nahit Ozgiir. ambasadorul Turciei la București, precum și membri al Ambasadei Turelei.S-au intonat Imnurile de stat ale Republicii Turcia și Republicii Socialiste România. O gardă militară a prezentat onorul.

gram muzical-dtstractiv. 22.00 
Flacăra vie a științei : Acad. Ni
colae Kretzulescu (1812—1900). 22,30 
închiderea programului.

Familia Maia. E. Eva — Cu fața spre stea. A. Miiller Gut- tenbrun — Micul șvab ; Ion Arieșanu — O complicată stare de fericire ; N. Jianu — A- genți secreți și misiuni confidențiale ; * * * Unsprezece poeți tineri ; N. Prelipceanu — De neatins ; Adrian Mun- țiu — Stemă de țară ; George Sorescu — Desen sonor ; S. Teodorescu — Frumoasa mea Marie ; C. Brașoveanu — Fuga ; V. Vlad — Fișe de analize gramaticale și structurale. Culegeri de exerciții : Raoul Șerban — Franz Hals (Colecția „Clasicii picturii universale") ; P. Neagu — Modă și geometrie ; G. Flo- rescu — Helios. încotro ; V.Mănuceanu — Izvorul Paju- rei.

Juanito, respingind apelul introdus de federația iberică de specialitate.După cum s-a anunțat, Juanito a fost sancționat de Comisia de disciplină a U.E.F.A. pentru comportare nesportivă în cursul jocului pe care echipa sa de club, Real Madrid, l-a susținut cu formația Grasshoppers Ziirich în cadrul „Cupei campionilor europeni".

primul tur preliminar, echipa României va întilni formația Ungariei, iar Bulgaria va juca cu Cehoslovacia. Echipele învingătoare, împreună cu selecționata Poloniei, calificată direct în turul II, vor disputa un turneu cu meciuri tur-retur. cîș- tigătoarea urmind să obțină calificarea pentru turneul final olimpic.Iată programul meciurilor din celelalte trei grupe preliminare : grupa a H-a : Italia—Grecia; Turcia—Austria; grupa a IlI-a : Olanda—Spania; Israel—Belgia; grupa a IV-a : Norvegia—Irlanda: Finlanda—Danemarca. Echipele Iugoslaviei (grupa a II-a), Franței (grupa III-a) și R.F. Germania (grupa IV-a) sînt calificate direct în turui II.Toate meciurile preliminare se vor disputa în perioada 1 ianuarie 1979—30 aprilie 1980.La preliminariile turneului olimpic de fotbal participă in total 88 de echipe.

AULXDATovarășul Cornel Burtică, vi- eeprim-ministru, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, a primit, marți, pe Anani Kuma Akakpo-Ahianyo, ministrul afacerilor externe și cooperării al Republicii Togo, care face o vizită oficială in tara noastră.Cu acest prilej au fost discutate probleme privind dezvoltarea și adincirea colaborării și cooperării economice in domenii de interes reciproc, lărgirea și diversificarea.schimburilor comerciale dintre România și Togo.Ministrul togole? a avut în cursul zilei întrevederi cu membri ai conducerii Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, Academiei de științe agricole și*  silvice.
★Marți, dimineața, au început la București convorbirile oficiale intre Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, și Anani Kuma Akakpo-Ahianyo, ministrul afacerilor externe și cooperării al Republicii Togo.A fost examinată evoluția relațiilor bilaterale, evidențiin- du-se posibilitățile existente pentru promovarea colaborării pe plan politic, economic, cul- tural-științific și in alte domenii de activitate, in interesul reciproc al popoarelor român și togolez, al progresului și păcii.

Concursul „Muncii, frumuseții șî tinereții"

ÎN ÎNTRECERE 
CU TINE ÎNSĂȚI

O dată la doi ani, în orașe, comune și la nivel republican se vor desemna cîștigătoarele primelor trei locuri în concursul „Muncii, frumuseții și tinereții", inițiat de C.C. al U.T.C., Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Consiliul Central al U.G.S.R., și Consiliul Național al Femeilor. Integrat în marele Festival „Cîntarea României", concursul contribuie la formarea și educarea tinerelor, la dezvoltarea lor armonioasă. In decembrie va lua sfirșit faza de masă; în ianuarie-martie 1979 se va desfășura etapa județeană, urmind ca în iunie 1979 să aibă loc faza republicană. Interesul pe care l-a suscitat concursul este dovedit, între altele, de faptul că un număr foarte mare de tinere au luat startul în a- ceastă interesantă și originală competiție. Tinere care — așa cum se precizează în regulament — „... iți realizează sarcinile de producție, au o ținută morală și o comportare demnă in familie și societate, se bucuri de considerație și respect în rindul o- piniei publice". Zeci de mii în județele Prahova, Vîlcea, Olt Sibiu, Galați, Brăila... peste 3 000 la Fabrica de confecții — Craiova. 1 200 la I.A.E.I. Titu — Dîmbovița. Este o întrecere permanentă cu tine însuți, pentru continuă perfecționare, pen; tru frumusețe. înțelepciune și zbor către înalt. în preumblările noastre gazetărești am notat numele multor cîștigătoare ale locului I — faza de masă — din care cităm : Maria Arpad, întreprinderea „Dorobanțul" și Stela Ursu — Cooperativa „Textila" Ploiești, Laura Oprescu — țesătoare, Azuga (locul I pe oraș); Elena Sandu, I.A.E.I. — Titu, Dîmbovița; Lidia Marin — Rafinăria Cîmpina; Iuliana Murea, Combinatul chimic Rm. Vîlcea (locul I faza interlocali- tăți, centrul Stoienești)... Frun-

meridian

Au fost abordate, totodată, unele aspecte ale vieții internaționale actuale.Ministrul afacerilor externe a oferit, marți, un dineu in onoarea oaspetelui.
★In aceeași zi s-au desfășurat lucrările primei sesiuni a Comisiei mixte'de cooperare româno- togoleză.Cu acest prilej, președinții celor două părți in comisie, Ștefan Andrei și Anani Kuma Akakpo-Ahianyo, au subliniat dorința comună de a întreprinde acțiuni concrete pbntru lărgirea și diversificarea relațiilor economice, precum și a schimburilor comerciale dintre România și Togo.La lucrări participă Ion M. Nicolae, prim-adjunct al minis-

O acțiune de mare eficiență 
și utilitate practicăMarți s-a încheiat la Slobozia concursul pe teme de protecția muncii, ediția 1978, organiza4 sub egida Uniunii Generale a Sindicatelor din România, Uniunii Tineretului Comunist și Ministerului Muncii. în cele trei faze ale feale — pe întreprinderi, pe județ și finala pe țară — concursul a reunit peste 3 600 000 de oameni ai muncii, constituind o acțiune de mare 

tașe în producție, in activitatea cultural-artistică-sportivă, în primele rînduri la acțiunile de muncă patriotică.Prin criteriile stabilite, concursul a creat o permanentă stare de emulație in rindul participantelor, a contribuit la îmbunătățirea și diversificarea activității consiliilor tinerelor fete, în cadrul său s-au generalizat cele mai bune experiențe, s-au lansat valoroase inițiative, între care amintim cele de la „Dorobanțul" — Ploiești, Fabrica de confecții Craiova, C.P.L. Rm. Vîlcea, „Adesgo" — București, I.T.I.C. Drăgășani etc. „Fiecare tînără să cunoască mai multe operații", „Să transformăm can- titatea intr-o nouă calitate". Ample acțiuni se organizează in direcția îmbunătățirii calității, folosirii deșeurilor și mai buna gospodărire a materiilor prime, pentru întărirea disciplinei (Fi

latura din Mizil, fabricile de confecții Brăila, Vaslui, Călărași, Fabrica de postav Azuga. I.M.F. Sinaia, „Țesătura" — Iași, „Solidaritatea" — Oradea), în întreprinderile cu pondere de muncă feminină — I.P.I.L.F. Rîuren'i, întreprinderea de confecții Tg. Jiu, Fabrica de ciorapi din Motru și altele) s-au realizat vitrine ale calității. în- tilniri cu specialiști. Toate acestea în ideea îmbunătățirii muncii tinerelor, participării lor mai active la realizarea noilor indicatori de plan. Participante la concurs, fetele se ocupă de pregătirea profesională a celor mai noi colege, le ajută să se integreze mai repede în ritmul de muncă, sporind astfel numărul celor ce Vizează și visează primele locuri.Agenda concursului este deosebit de bogată. Pentru intensificarea acțiunii de educare po- litico-ideologică a fetelor, pentru cunoașterea trecutului de luptă al poporului, a sarcinilor reieșite din documentele de partid și de stat, consiliile tinerelor fete organizează vizite 
România-film prezintă

DIN NOU ÎMPREUNĂ
o producție o Casei de filme 5

Scenariul : Dumitru Buzneo ; Regia : George Cornea ; Ima
ginea : Anghel Deca ; Muzica : Cornelia lăutu ; Decoruri : 
Vasile Rotaru ; Costume : Horia Popescu ; Coloana sonoră : 

Gheorghe llarian ; Montajul : Rodica Făicoianu

Cu : Vladimir Găitan, llarion Ciobanu, Mircea Diaconu, Mi- 
caela Caracaș, Draga Olteanu-Matei, Silviu Stăncuiescu, 
Rodica Negrea, Octavian Cotescu, Aurel Giurumia, Geo 

Saizescu

Film realizat în studiourile Centrului de producție cinemato
grafică „București"

trulul comerțului exterior șî cooperării economice internaționale, Cornel Pacoste, adjunct al ministrului afacerilor externe.în perioada 12—14 noiembrie, a vizitat România Roger Vaurs, director general al relațiilor culturale, științifice și tehnice, din Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Franceze. Oaspetele a avut convorbiri de lucru la Ministerul . Afacerilor Externe și Consiliul Culturii și Educației Socialiste, cu privire la dezvoltarea relațiilor româ- no-franceze In domeniile educației. științei și culturii in scopul unei mai bune cunoașteri reciproce a creației celor două popoare, al creșterii contribuției la cauza păcii, securității și cooperării in Europa.Roger Vaurs a fost primit de Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe.La convorbiri și la primire a participat Pierre Cerles, ambasadorul Franței la București, 

eficiență și utilitate practică în ceea ce privește verificarea cunoștințelor acumulate de participant: in acest domeniu de larg interes — protecția muncii.Finala pe țară a desemnat drept cîștigătoare a primelor șase locuri echipajele județelor : Brăila, Satu Mare, Gorj, Maramureș, Buzău și respectiv Bihor.

la expoziții și muzee, excursii și drumeții tematice, întîlniri cu activiști de partid și de stat. Aș aminti aici între colectivele cu o bogată activitate în acest sens pe cele de la „Covorul" — Comarnic, „Dorobanțul" — Ploiești, Șirineasa Drăgășani și Călimă- nești... Fetele sint o prezență activă pe șantierele de muncă patriotică. La „Dorobanțul", ne spune Natalia Sandu, secretara comitetului U.T.C.. ele plantează și îngrijesc florile; cele de la I.A.E.I. Titu au participat la construcția stadionului orășenesc și au în grijă porțiunea de drum cuprinsă intre întreprindere și centru.în cadrul cluburilor „Femina", lectoratelor, cercurilor de educație socialistă, la căminele de nefemiliste se discută despre pregătirea tinerelor pentru Viața de familie, despre rolul și locui femeii în societatea noastră socialistă. Din multe exemple am ales dezbaterile „Prezențe feminine în viața social- politică a țării", „România la cotele anului 1980“, organizate în județul Prahova; ciclurile de expuneri „Familia — școala fără vacanță", „Fetele Întreabă — educatorii răspund", organizate în toate orașele județului Vilcea.Fetelor le stă bine să fie frumoase, cochete, elegante. Dealtfel, frumusețea, morală și cea fizică („...grație, farmec" se precizează in*regulament),  sînt trăsături care se cultivă. Am participat la multe acțiuni interesante apreciate de fete: Parada modei, Sfatul cosmeticie- nei, la cercurile in care acestea învață să fie bune gospodine, să-și pregătească trusoul...Ce-am mai putea adăuga pentru perioada care a trecut. Firește, multe : a sporit numărul fetelor încadrate în formațiile artistice. în județul Vîlcea de exemplu 60 la sută din fete cintă, dansează, recită, fac parte din cenacluri sau ansambluri ale tineretului. Fetele fac sport, participă la activitatea obștească, In diferite echipe de control, de ordine. Dar mai ales sînt a- nimate de dorința și ambiția de a obține noi succese cu care, să participe la concursul „Muncii, frumuseții și tinereții".
LIDIA POPESCU

I
**

*

**

*

f
*
ț\ î 

J

Pe eițiva quadrați• Salonul umorului — 1978 se deschide az!, orele ÎS, Ia Galeriile de artă ale municipiului București, cu participarea a peste 50 de artiști ai genului. Lucrările premiate vor fi anunțate Ia festivitatea din 25 noiembrie a.c. Salonul funcționează pină la 3 decembrie.• Unitatea de frizerie din cadrul noului complex din centrul orașului Moinești anunță, între altele, „Nu tundem copii simbăta și duminica". Să fie o simplă coincidență cu Salonul umorului ? (D. I. Dincă)• In acest an, membrii cercului apicol de la Școala generală Singiorz-Băi au predat 300 kg. miere. Activitatea, Începută in urmă cu trei ani, s-a extins de la 5 la 15 familii de albine. In prezent, micii apicultori, îndrumați de profesorul George Ursa, frecventează cursurile de pregătire, in vederea asigurării unei activități superioare in anul viitor.• Cursa rapidă București-Brăiia (cu plecarea la orele 6,20, din autogara FiLaret și 15, la întoarcere) are următoarele stații : Urziceni, Slobozia, Slobozia Nouă, Iazu, Bărăganu, Viziru, Lanurile, Valea Cînepii, Albina, Chișcani. (F. Lerea)• In viața culturală a municipiului Hunedoara se remarcă tot mai sigur formația de muzică ușoară „Intim", compusă din loan Voicu, Grigore Tăbăcaru, loan Crișan, Mihai Vaștag, Dorin Caracaș. (loan Vasiu).• O frumoasă expoziție de pictură, a 7-a confruntare a pictorului amator Constantin Armenopol, este găzduită de Liceul „Unirea" din Focșani. Lucrările înfățișează fapte și chipuri ale contemporaneității, alături de figuri de seamă ale istoriei noastre.• In ciuda afișelor ce invită Ia predarea ambalajelor de sticlă, unitățile cu autoservire din str. Cuza Vodă nr. 150 ți bd. Lacul Tei din București refuză frecvent preluarea acestora.
Eoto-album

Dragostea pentru lemn și meșteșugul de _ a-i da viață nouă Silviu Lazea le-a învățat în Căr- pinișul natal. A- cum, Ia Alba Iulia, își populează casa cu amintiri din copilărie, amintiri ce iau forma căsuțe- 
Caligrafii

lor specifice zonei în care s-a născut. Cei 12 frați ai săi n-au mai reușit de multă vreme să se adune la casa părintească cu toții. Dar Silviu le-a păstrat vii amintirile, construind și trimițind tuturor
de buzunar

In dialog „prietenii thaliei"Un dialog, purtat recent la Reșița între o seamă de oameni de teatru — avînd in frunte pe artista emerită Dina Cocea, vicepreședinte al ATM — și un eșantion al publicului local, a demonstrat ceea ce nici o situație statistică nu ar fi putut-o face mai bine : maturizarea relației creator-receptor. Aici, ca dealtfel în marea majoritate a orașelor tării, epitetul de „provincial" și-a pierdut sensul, provincia dovedin- du-și vocația de a fi. la rin- dul ei. „producătoare de centre spirituale". Mutațiile însemnate relevate în structura demografică a municipiului de pe Bîrzava au impus și vor impune în viitor. în- tr-un mod și mai pregnant, abandonarea unor convingeri — de-acum cu statut de prejudecăți — potrivit cărora necesitățile publicului se limitează la spectacole-diver- tisment. mai puțin atinse de aripa ideației majore, de expresia înaltă a artei. Sinteti- zind. astfel, opiniile „prietenilor teatrului" caraș-severi- nean. instituție de spectacole care demonstrează de o bună bucată de vreme o evoluție ascendentă. Emilian Roșcu- lescu — elev la Liceul de fi- lologie-istorie — spunea : „La teatru se vine numai din proprie inițiativă". Am mai 
APEL

„ABONAȚI" LA NEGLIJENȚAîn stația C.F.R. Comănești se află o listă lungă cu întreprinderile „abonate" Ia plata locațiilor. Nu mai puțin de 300 vagoane, încărcate cu diverse produse, au staționat peste timpul prevăzut. Pentru această imobilizare s-au plătit locații în valoare totală de peste 200 000 lei, numai C.P.L. Comănești revenindu-i jumătate din sumă, cu care unitatea ar fi putut obține 60
PUN• E atît de plin de sine, incit a ajuns să se reverse, sufocînd pe cei din jur.• Cei doi nou născuți seamănă ca două picături de... lapte.• E un om lipsit de scrupule și nu se arată prea grăbit să și le procure. • Ce poți face azi, nu lăsa pe... mine !

AUTOCRITICA — Desen de Ciosu Constantin

căsuțe din zona munților Apuseni.Seara, cind căsuțelor din cameră li se luminează chipul ai impresia că un sat de moți a fost venit la Silviu Lazea ca să-și spună povestea. (S. CONSTANTIN).

aflat, cu același prilej, despre lărgirea continuă a „familiei de spectatori fideli Thaliei", multi dintre ei „invitați de onoare" ai colectivului artistic, oameni de vir- ste și profesiuni diferite, ve- niți din localitățile județului la premierele teatrului. între cunoștințele noastre, care văd in teatru un mijloc de „fascinație", de îmbogățire a experienței umane, greu de înlocuit : profesorii Adriana Lungu — Liceul industrial nr. 5 și Călin Chincea. director al Căminului cultural din Berzovia, eleva Weiner Me- lita — Liceul de matematică- fizică, Florentina Di'nescu de la A.C.R. — Reșița. Tudor Popescu de Ia U.C.M.R. etc., etc. La formarea acestei credințe contribuie — au ținut să precizeze interlocutorii numiți — regizoarea Magda Bordeianu și referenta literară Corina Carp-Ivănesei. criticul de artă Vladimir Brân- duș. actorii Gabriela Teodorescu. Lelia Columb. Dan Ivănesei. Paul Zein. între cei mal hărăziți animatori ai colectivului artistic.Desigur, faptele vor hotărî în ce fel se va glosa în viitor despre destinul publicului caraș-severinean ; gazdele au suficiente motive să fie optimiste...
B. VICTOR

tone PFL sau 50 m.c. placaj, sau 5—6 000 scaune. Aspectul semnalat de noi reprezintă o dovadă concretă în care unele întreprinderi, care se plîng că nu dispun de vagoane suficiente, înțeleg să se preocupe de gospodărirea lor. Dacă ar plăti din buzunarul propriu, ar manifesta aceeași generozitate ? Ce părere au conducătorii acestor unități ? 
(AL. DEȘLIU).

CTE• Are o ciudată insuficiență: „e sărac cu duhul".• De cind s-a măritat nu are niciodată siguranța zilei de mîine. Soțul e meteorolog.

Rubrică realizată de VASILE RĂVESCU
Telefonul rubricii : 17 60 10/1497, orele 10—13
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Manifestare consacrată celei de-a 60-a

â aflam Ia Belgrad in după amiaza zilei de 25 octombrie — dată ce a consemnat un nou eve

în primul rînd a dezarmării nucleare
SUBLINIATĂ IN CADRUL DEZBATERILOR

DIN COMITETUL PENTRU PROBLEMELE POLITICE
ȘI DE SECURITATE AL ADUNĂRII GENERALE A O.N.U-NAȚIUNILE UNITE 14 (Agerpres). - De la trimisul special, N. Plopeanu : Comitetul pentru problemele politice și de securitate al Adunării “ 15 puncte dezarmării.în cadrul 
a luat cuvintul Sudanului, care a subliniat interesul popoarelor din Africa și Asia privind transformarea Oceanului Indian și a Orientului Mijlociu în zone ale păcii, libere de arme nucleare. Sudanul, a spus vorbitorul, sprijină toate inițiativele menite să ducă la înfăptuirea dezarmării generale și complete.Reprezentantul Qatarului a arătat că, în timp ce se discută despre dezarmare, producția de arme de distrugere în masă s-a accelerat. Este imperativ necesar •— a spus el — să se făurească un sistem internațional care să pună capăt pentru totdeauna războiului și distrugerii și să ofere popoarelor posibilitatea de a-și clădi progresul economic și social. Vorbitorul a cerut minarea tuturor armelor cleare și a celorlalte arme distrugere în masă.Președintele Comitetuluiad-hoc pentru Oceanul Indian, B. Fernando (Sri Lanka) a prezentat un raport care cuprinde proiectul de rezoluție referitor la declararea Oceanului Indian ca zonă a păcii.Reprezentantul Kuweitului a exprimat opinia că în activitatea comitetului nu se observă schimbări față de anul trecut.

Generale a O.N.U. continuă să discute ansamblul celor de pe ordinea de zi referitoare la diversele aspecte aledezbaterilor de lunireprezentantul

eli- nu- de

El a Insistat asupra necesității de a se trece la măsuri concrete de dezarmare și, în primul rînd, de dezarmare nucleară. Referindu-se la studiile ce se fac în legătură cu raportul de- zarmare-dezvoltare, vorbitorul a spus că acestea vor releva discrepanța dintre sumele uriașe ce se irosesc pe armamente și necesitățile urgente ale dezvoltării. El și-a exprimat părerea că aceste studii vor contribui la mobilizarea opiniei publice, a popoarelor în eforturile pentru înfăptuirea dezarmării generale și complete.Reprezentantul Mexicului a introdus in numele mai multor țări un proiect de rezoluție privind traducerea in viață a recomandărilor sesiunii speciale a Adunării Generale consacrată dezarmării, în care se recomandă revitalizarea mecanismului de negocieri în acest domeniu vital aflat la dispoziția O.N.U.

Vmttf delegației 
parlamentare române 

in TanzaniaDAR ES-SALAAM 14 (A- gerpres). — Delegația parlamentară română, condusă de Vasile Vîlcu, membru al Consiliului de Stat, care e- fectuează o vizită oficială in Republica Unită Tanzania, s-a întîlnit cu Adam Sapi Mkwawa, președintele Adunării Naționale tanzaniene.în cursul întrevederii s-a procedat la o informare reciprocă privind activitatea celor două parlamente, sub- liniindu-se necesitatea participării active a parlamentarilor români și tanzanieni la intensificarea colaborării multilaterale dintre cele două țări și popoare, în spiritul înțelegerilor convenite cu ocazia întîlnirilor dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Julius K. Nyerere. în același timp, pornindu-se de la răspunderile care revin parlamentelor față de cauza păcii și securității internaționale, s-a relevat importanța unei mai strinse colaborări în cadrul Uniunii Interparlamentare.La întrevedere a participat Alexandru Cristian Calomfi- rescu, ambasadorul R. S. România în Tanzania.

aniversări a formării statului national
9

unitar românLA VALLETTA 14 (Agerpres) — Sub auspiciile Ministerului Culturii al Maltei, în capitala țării, La Valletta, a avut loc vernisajul unei expoziții de carte politică românească, manifestare consacrată celei de-a 60-a aniversări a formării statului național unitar român. Operele, tipărite în diferite limbi, ale președintelui Republicii Socialiste România, Nlcolae Ceaușescu, ocupă un loc de frunte în standurile expoziției.

Cu același prilej, a fost deschisă *și  o expoziție de fotografii, lnfățișînd realitățile de astăzi ale României socialiste. A fost prezentat un film documentar despre comorile de artă românești.La manifestare au fost pre- zenți ministrul culturii, Agatha Barbara, membri ai parlamentului, oameni de cultură și artă. A asistat ambasadorul României, Ion Mărgineanu.

niment cu semnificație deosebită în cronica relațiilor de bogată și fertilă colaborare, pe multiple planuri intre România și Iugoslavia. Imensul hol al Muzeului Național din Belgrad devenise neincăpător pentru sutele de oameni care au ținut să fie pre- zenți la vernisajul expoziției de arheologie româno-iugoslavă, intitulată sugestiv „Comori arheologice din regiunea Porților de Fier". Desigur, i-a atras noutatea și valoarea exponatelor, dar nu cred că numai acest lucru poate explica o așa mare afluență de public. Dimpotrivă, am sentimentul — confirmat acolo, prin aplauzele puternice, călduroase care au însoțit luările de cuvint ale reprezentanților instituțiilor organizatoare din cele două țări, întărit apoi pretutindeni, de-a lungul întregii vizite

Haiduța — Vodenița, Topolnița, Kostol, ș.a. de pe malul iugoslav — sini rodul unor acțiuni de cercetare comune ce au premers sau au însoțit lucrările de construcție a hidrocentralei de la Porțile de Fier. Fructuoasa colaborare dintre cele două țări a permis, așadar, nu numai ridicarea unui obiectiv economic de mare valoare și eficiență, dar a și salvat, in folosul omenirii, o serie de monumente ca cele de la Ada-Kaleh, Tricule, Sapaja, scoțind, totodată, la iveală numeroase piese — unele cu valoare de unicat, intrate de pe acum in patrimoniul universal — care atestă împrumuturi și influențe benefice pentru evoluția în timp a celor două popoare, un proces firesc de dezvoltare a relațiilor
Simboluri ale prieteniei

româno - iugoslave

PORTUGALIA

premierului desemnatLISABONA 14 (Agerpres) — Carlos Mota Pinto, însărcinat cu formarea noului guvern portughez, și-a început consultările separate cu reprezentanții principalelor partide reprezentate în Adunarea Republicii. Astfel, relevă agenția ANOP. Pinto a primit succesiv delegațiile partidelor socialist, social-democrat și Centrul Democratic și Social cărora le-a prezentat un proiect de program și lista viitorului cabinet.Agenția citată relevă că Partidul Socialist și Centrul Democratic și Social și-au reafirmat dorința de a sprijini în parlament noul cabinet. Partidul Social-Democrat — care continuă să se pronunțe în favoarea organizării de alegeri generale anticipate — a exprimat îndoieli în ce privește șansele de succes ale viitorului guvern.Carlos Mota Pihto urmează să aibă consultări cu delegațiile Partidului Comunist și Uniunii Democratice Populare.

Lucrările Conferinței Generale a U.N.E.S.C.O.PARIS 14 (Agerpres). — în ultimele zile, Conferința Generală UNESCO a continuat să examineze, în organele sale de lucru, o serie de puncte referitoare la programele de cooperare în domeniile științelor exacte și naturale, științelor sociale, culturii ’ și comunicațiilor, rolului comisiilor naționale pentru UNESCO etc.Referindu-se la activitatea comisiilor naționale pentru UNESCO, reprezentantul român, Niță Constantin, a subliniat în cadrul Comisiei pentru programe și cooperare că acțiunile organizate de acestea atit pe plan regional, cit și pe plan internațional trebuie să fie dedicate, în special, examinării problemelor majore cu care sint confrun-

tate statele lumii șl organizațiile internaționale, cum ar fi : căile și mijloacele de instaurare a noii ordini economice internaționale, informarea opiniei publice asupra pericolelor înarmării și a necesității trecerii la dezarmare, lupta împotriva colonialismului, rasismului și politicii de apartheid etc. Delegatul român a relevat experiența și rezultatele comisiilor naționale din țările balcanice care, întrunindu-se anual, prin rotație, în țările din zonă.adus o contribuție importantâ'la promovarea cooperării bi și multilaterale intre statele respective în domenii de comun. în primul rînd educației, științei și mediului înconjurător.
și~au

interes în cel al culturii,
Pentru asigurarea dreptului la muncă, 
pentru democratizarea învățămintului 

CONFERINȚA NAȚIONALA A ELEVILOR DIN ȘCOLILE MEDII 
---------------------------- MEMBRI Al F.G.C.I.F.G.C.I., Massimo d’Alema,Șl DE SPECIALITATE,ROMA 14 (Agerpres). — La Neapole au luat sfirșit lucrările conferinței naționale a elevilor din școlile medii și de specialitate — membri ai Federației Tineretului Comunist Italian (F.G.C.I.) consacrată sarcinilor tineretului italian în lupta pentru dreptul la muncă, pentru o reformă democratică a sistemului de învățămint.în raportul prezentat la conferință, secretarul național al

Preocupări energetice in lume
Piața comunăBRUXELLES 14 (Agerpres). — Potrivit aprecierilor Comisiei C.E.E., în anii ’80 petrolul și gazele naturale vor reprezenta în continuare sursa principală de aprovizionare cu energie pentru toate țările vest-europene și nord-americane. în ciuda unor rezultate pozitive, înregistrate în eforturile de înlocuire a a- cestor combustibili și în primul rînd a petrolului prin cărbune, combustibilii vor continua minant.Tocmai se relevă misiei, în dustria va trebui să adopte măsuri energice de economisire a energiei. Printre măsurile respective se află cele referitoare la perfecționarea metodelor de recuperare a energiei sporirea utilizării surselor energie cu capacități reduse, cum sint turba rile bituminoase, și gradului de utilizare a forme de energie.Conversiunea cărbunelui în combustibil lichid ar putea să contribuie Ia o reducere a utilizării petrolului. Tocmai de a- ceea, Comisia se pronunță în favoarea unor proiecte de studiere a unor mijloace de realizare a conversiunii.

zent, fiind consacrate coordonării politicilor energetice ale celor două țări în domenii cum sint fuziunea nucleară, lichefierea cărbunilor și geo.termia.
Marea Brifanie

S.U.A.

lichizi și gazele să aibă rolul do-aceea, după cumdeîntr-un raport al co- următorii zece ani in-
termice, de valorice și șistu- ridicarea unor noi

WASHINGTON 14 (Agerpres). — în numărul său de luni, cotidianul „Washington Post" consacră problemelor energetice ale S.U.A. un editorial, în care se spune : „Există impresia larg răspîndită in țara noastră că, deși se prevede o penurie de petrol, ea nu va avea loc înainte de 1990. Această apreciere optimistă este aproape sigur greșită. Criza dolarului constituie un avertisment că și Ia prețurile de astăzi — și nu încape îndoială că ele vor crește luna viitoare — Statele Unite nu-și pot permite menținerea actualului volum de importuri de petrol. Luate împreună, a- ceste fapte sugerează că țara nu mai are prea mult timp pentru meditare și dezbateri".

LONDRA 14 (Agerpres) Centralele atomo-electrice vrează în prezent 15 la sută din întreaga energie electrică produsă în Marea Britanie, costurile de producție fiind inferioare celor de la centralele convenționale — se arată într-un raport întocmit de Autoritatea pentru energia atomică a Regatului Unit (U.K.A.E.A.). Electricitatea produsă de centralele nucleare este cu 35 la sută mai ieftină decit cea provenind de la termocentralele care consumă cărbuni și cu 50 la sută inferioară celei produse pe bază de combustibil lichid.Dealtfel, rolul Important pe care îl va juca energia nucleară în satisfacerea nevoilor energetice ale Marii Britanii a fost de mai multe ori subliniată în documentele guvernamentale,între care menționăm „Cartea verde", publicată în luna februarie a acestui an.Fondurile cheltuite în 1977— 1978 de Autoritatea pentru energia atomică a Regatului Unit au totalizat 116,3 milioane lire sterline. din care suma alocată domeniului reactoarelor cu neutroni rapizi s-a ridicat la 55,8 milioane lire. O contribuție valoroasă la demonstrarea securității și rentabilității energiei nucleare a oferit-o prototipul reactorului cu neutroni rapizi de la Dounreay (Highland). U.K.A.E.A. acordă totodată o mare atenție extinderii programului de dezvoltare a acestui tip de centrale.în acest domeniu al dezvoltării energiei atomo-electrice, U.K.A.E.A. utiliza la sfîrșitul lunii martie a acestui an nu mai puțin de 13 347 persoane, dintre care 2 588 sint cercetători și ingineri calificați.
America Centrală

Ji-

a relevat că, in ultimele luni, tinerii comuniști italieni au dat o ripostă fermă campaniei anticomuniste dezlănțuite de elementele neofasciste. Vorbitorul a relevat că Federația Tineretului Comunist Italian depune eforturi pentru crearea unei mișcări democratice largi a tineretului în Italia.în cursul dezbaterilor la conferință, vorbitorii au relevat necesitatea intensificării acțiunilor comune ale tinerilor cu scopul de a determina autoritățile să se ocupe serios de problemele tineretului, în special de cea a șomajului. Potrivit datelor oficiale, din cei 1,7 milioane de șomeri italieni, peste un milion au sub 29 de ani.Luînd cuvintul in Încheierea lucrărilor, Aldo Tortorella, membru al Direcțiunii P.C.I., a subliniat că efectele crizei pe care o traversează Italia se resimt dedsebit de greu în rîn- durile tineretului. Este adevărat, a menționat vorbitorul, că șomajul în rîndul tinerilor cu studii superioare a devenit un fenomen cu care este confruntată nu numai Italia, ci și alte țări capitaliste, dar în Italia această problemă se pune cu mai multă acuitate.

ORIENTUL MIJLOCIU
• DECLARAȚIA PREȘEDINTELUI 
EGIPTULUI, ANWAR EL SADATCAIRO 14 (Agerpres) — Președintele R. A. Egipt, Anwar El Sadat, a făcut presei o declarație in care a anunțat că vicepreședintele Husni Mubarak va pleca miercuri ia Washington cu un mesaj către președintele S.U.A., Jimmy Carter. După ce a arătat că, în ultimele zile, negocierile de pace egipteano-is- raeliene din capitala americană se află „într-un moment de răscruce", șeful statului egiptean a reafirmat dorința țării sale de a se ajunge la o reglementare globală a problemei Orientului Mijlociu. Președintele Sadat a declarat, totodată, că nu se pune problema suspendării negocierilor, adăugind că Butros Ghali, ministru interimar de externe, a fost convocat la Cairo pentru consultări, după care se va reîntoarce la Washington — informează agenția M.E.N.

★Vicepreședintele barak a declarat agenției M.E.N. întrevederii pe care o va avea la Washington cu președintele Jimmy Carter, va expune acestuia poziția Egiptului față de evoluția și stadiul actual al convorbirilor egipteano-israeliene, ca și față de aspectele divergente dintre Egipt și Israel. El a precizat că misiunea sa la Washington nu este limitată in timp, adăugind, totodată, că nu se pune problema ridicării reprezentării egiptene la convorbirile de pace.
• UN INTERVIU AL MINISTRU
LUI DE EXTERNE ISRAELIANTEL AVIV 14 (Agerpres). — într-un interviu acordat postului de radio israelian înaintea plecării sale din Washington spre Tel Aviv, pentru a participa la reuniunea extraordinară

a guvernului israelian, Mosha Dayan, șeful delegației Israelului la negocierile tripartite de la Washington, a apreciat că „nimic nu stă în calea continuării tratativelor chiar dacă ar persista dezacordul asupra problemei legăturii dintre tratatul de pace israeliano-egiptean și negocierile asupra Cisiordaniei și Gâzei". „Chiar dacă după consultările care vor avea loc la Cairo și la Ierusalim nu se va ajunge la un acord asupra acestui punct, nimic nu se opune continuării negocierilor, care dealtfel se desfășoară în- tr-o atmosferă excelentă", a adăugat Dayan.Moshe Dayan a precizat că tn afara problemei legăturii, ră- min încă în suspensie aspecte pe plan militar, ca și chestiunea petrolului din Șinai.
• NEGOCIERILE TRIPARTITE DE 

LA WASHINGTON

Husni Mula rîndul său că, în cadrul
WASHINGTON 14 (Agerpres). — George Sherman, purtătorul de cuvint pentru negocierile tripartite de la Washington asupra tratatului de pace israeliano-egiptean, a declarat, marți, . că tratativele continuă, reprezentanții egipteni și cei israe- lieni examinînd acum formula de compromis avansată de S.U.A.. pentru a se ajunge Ia o poziție comună privind „relațiile care trebuie stabilite între cele două acorduri de la Camp David".în lipsa ministrului de externe al Israelului, Moshe Dayan, și a ministrului interimar de externe al Egiptului, Butros Ghali, care au plecat la Tel Aviv și Cairo, pentru consultări cu guvernele lor, miniștrii apărării ai celor două țări, Ezer Weizman și respectiv. Kamal Hassan /Ui, ca și membrii delegațiilor lor vor continua tratativele la Washington — a precizat George Sherman.

lor economico-soclale șl culturale. Acum, odată cu constructorii, arheologii din cele două țări și-au mutat activitatea la Porțile de Fier II — acolo unde s-au pus bazele unei noi conlucrări tehnico-industriale, dar și culturale.Este doar unul dintre tot mai numeroasele și grăitoarele exemple confirmind ascendența relațiilor de cooperare, pe multiple planuri, între România și Iugoslavia, sugestiv ilustrate mai a- les in domeniul economic. Multe altele am avut ocazia să le cunosc pe itinerarul meu iugoslav. La Zenița, in R.S. Bosnia-Her- țegovina — unde înainte de eliberare exista doar o mică oțelă- rie — se înalță de cițiva ani unul dintre cele mai mari centre ale

în Iugoslavia — că ceea ce l-a atras atit pe t.pecialiști, cit și pe numeroși oameni de cele mai diferite profesii, a fost dorința și satisfacția lor de a trăi acest nou moment generat de o colaborare cu valoare de exemplu și model pentru felul cum două țări socialiste, vecine și prietene pot să conlucreze animate de a- celeași interese, de voința de a edifica socialismul, de a trăi in bună vecinătate și de a contribui la cauza păcii. Ceea ce au subliniat, dealtfel, și cuvintele inaugurale rostite de tovarășii Vladimir Kondici, directorul Muzeului Național din Belgrad, La- dislau Hegediis, secretar de stat la Consiliul Culturii și Educației Socialiste din România, Mirko Miloradovici, secretar republican pentru cultură al R.S. Serbia, industriei metalurgice din Iugo- exprimînd unanim că intilnirile tradiționale dintre tovarășii Ceaușescu și Tito au dat un puternic impuls colaborării strînse în toate domeniile. Dealtfel, se poate spune că această expoziție comună este unul din rezultatele directe, concrete, ale cooperării de mare amploare româno-iugo- slave, în regiunea Porțile de Fier. Căci cele peste 800 de piese arheologice — provenind de la Schela Cladovii, Gonea, Cuina Turcului, Orșova, Drobeta-Tr. Severin, Moldova Nouă și alte localități de pe malul românesc, sau Vlasaț, Padina-Gospodin,

slavia. Producția sa a atins pentru prima dată un milion de tone in 1972, dar va fi de circa 3 milioane tone oțel in 1980, la sfir- șitul actualei etape de dezvoltare — la care contribuie cu numeroase și importante utilaje întreprinderi din România. In a- propierea Belgradului, la Pan- ciovo, se află in construcție un modern combinat petrochimic care va susține dezvoltarea unei noi ramuri industriale in Iugoslavia. România, care are o bogată tradiție în acest domeniu, livrează o bună parte din instalații. La Na.șițe s-a dat in acest

WASHINGTON 14 (Agerpres). — Noi surse de energie și mijloacele de exploatare a acestora formează tema unei conferințe a experților guvernamentali din S.U.A.loc la14—16Altenătoareluna septembrie și pînă
și Japonia, care va avea Washington în perioada noiembrie a.c.două conferințe au avut deja asemă- loc din in pre-

CIUDAD DE GUATEMALA 14 (Agerpres). — Miniștrii economiei din America Centrală s-au întrunit la Ciudad de Guatemala, pentru a dezbate posibilitățile de folosire pe scară industrială a unor noi surse de energie. Institutul centroameri- can pentru tehnologie industrială a pregătit un raport privind posibilitatea folosirii alcoolului metilic în amestec cu benzină ca sursă de energie mai rentabilă în actualele condiții.

Apel la solidaritate cu Angola in fața 

amenințărilor militare ale Africii de SudNAȚIUNILE UNITE 14 (A- gerpres). — Grupul țărilor africane din cadrul O.N.U. a adresat tuturor statelor apelul de a-și manifesta solidaritatea și sprijinul față de Angola, în situația în care această țară africană este în prezent „amenințată de o concentrare militară masivă și provocatoare la frontiera sa meridională, în Namibia". Comunicatul de presă care conține acest apel relevă că mașina militară rasistă a Republicii Sud-Africane treaga populație tățila din sudul

tind că grupul țărilor africane consideră primejdia ce amenință Angola drept o sfidare la adresa întregului continent african, comunicatul apreciază, totodată, că de comportarea ostilă a R.S.A. se fac vinovate și acele țări care prin atitudinea lor au încurajat-o.
amenință inși toate locali- Angolei. Ară-

Premiu al O.I.Z. 
pentru Consiliul 

Ziariștilor 
din România

încheierea campaniei electorale pentru 
alegerile parlamentare din BraziliaBRASILIA 14 (Agerpres). — în Brazilia a luat sfîrșit campania electorală consacrată alegerilor parlamentare de miercuri cînd vor fi desemnați membrii unei treimi din Senat (22) și membrii Camerei Deputaților și ai Adunărilor Legislative ale celor 22 de state care compun
• LA KOLN s-a deschis, luni, procesul foștilor ofițeri SS Martin Patz și Karl Misling, acuzați de a fi ordonat, la 3 și 4 august 1944, executarea a cel puțin 500 de deținuți polonezi din închisoarea germană din Varșovia Mokotow. Se așteaptă ca in cursul procesului, care va dura un an, să fie audiați aproximativ 100 de martori.
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Republica Federativă a Braziliei. Vor participa la scrutin 47 milioane de alegători din cei aproximativ 115 milioane de locuitori ai țării, neavind drept de vot populația analfabetă, subofițerii, soldații și persoanele deținute sau care nu se află la domiciliu. Pe listele electorale sint înscriși aproximativ 4 000 de candidați, reprezentînd partidul de guvernămint, Alianța Renovatoare Națională și partidul de opoziție admis legal, Mișcarea Democratică Braziliană.Rezultatele oficiale definitive ale scrutinului vor fi făcute cunoscute în termen de 30 de zile de la data desfășurării efective a operațiunilor electorale de votare.

CIUDAD DE MEXICO (Agerpres). — Prezidiul Organizației Internaționale a Ziariștilor a hotărit, în cadrul ședinței sale desfășurate în Mexic, să decerne Consiliului Ziariștilor din Republica Socialistă România premiul internațional al O.I.Z. pe anul 1978, pentru contribuția adusă la activitatea generală desfășurată de O.I.Z., în mod special in domeniul profesional.
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• COMPANIA națională iraniană a petrolului (N.I.O.C.) a anunțat că muncitorii din industria petrolului și-au reluat marți activitatea, punind capăt grevei declanșate cu două săp- tămini in urmă.Un purtător de cuvint al N.I.O.C, — citat de agenția Associated Press — a precizat că reprezentanții muncitorilor greviști au hotărit reluarea lucrului după negocieri cu oficialități ale N.I.O.C.

an in folosință o mare fabrică 
de ciment, întreg echipamentul său purtind inscripția „Made in România". Multe alte acțiuni de cooperare se dezvoltă în domeniul construcțiilor navale, fabricației de locomotive Diesel și în alte subramuri ale construcțiilor de mașini. Vorbindu-ne despre toate acestea tovarășul Vidak Mandici, secretarul secției pentru dezvoltarea relațiilor economice cu România din cadrul Camerei Economice a R.S.F. Iugoslavia, sublinia că aceste acțiuni „sint rezultatul direct al înțelegerilor stabilite cu prilejui vizitelor reciproce în cele două țări, efectuate de tovarășii Ceaușescu și Tito, ale căror întîlniri periodice deschid de fiecare dată noi perspective de amplificare și adincire a colaborării economice româno-iugo- slave". a Institutul federal pentru cooperare tehnico-știinti- fică și în domeniul educației și culturii,Danica Ciurțici ne-a pe larg colaborarea în învățămintului și culcare o aprecia că se
tovarășa prezentat domeniu] turii, pe _ _ ..._____desfășoară cu succes în numeroase domenii, existind perspectiva ca ea să se amplifice și mai mult in continuare. Faptul că de curind s-a încheiat între cele două țări un acord privind echivalarea diplomelor universitare este apreciat aici ca o certă posibilitate de a amplifica schir. bul de studenți pe bază de reci f procitate. De mai mulți ani, Ie<S tori din țara noastră predau limba română la universitățile din Belgrad, Skopje și Iubljana, iar lectori iugoslavi predau limba sîrbo-croată și macedoneană la universitățile din București și Craiova.Pe întreg parcursul vizitei in țara vecină am aflat asemenea dovezi grăitoare ale cooperării rodnice existente între România șl Iugoslavia. Uneori am avut răgazul de a le cunoaște direct, alteori doar din discuțiile purtate cu personalități ale vieții publice din instituțiile și orașele vizitate. Dar toate demonstrează cu pregnanță că — în efortul lor de a merge inainte pe calea construcției socialismului șl comunismului, de a-și făuri o economie modernă și avansată, de a dezvolta știința, cultura și învă- țămintul. de a contribui la instaurarea unui climat de pace și colaborare în lumea întreagă — țările și popoarele noastre sint hotărite să amplifice pe mai departe legăturile lor tradiționale de prietenie și colaborare. Relații cărora, an de an. le-a dat noi impulsuri, noi valențe, intilnirile directe între tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito, a căror colaborare strinsă, prietenească simbolizează în cel mai firesc și grăitor mod prietenia dintre cele două popoare. Este o apreciere pe care am consemnat-o și atunci cînd m-am aflat în casa ospitalieră a lui Micio Kețman, țăran din localitatea bosniacă Mrcevț, și atunci cînd m-am aflat în impunătoarea clădire cu 30 de etaje, care domină panorama cartierului Novi Beograd, unde ne-a primit cu multă amabilitate tovarășul Sime Kron- ja, șeful secției pentru informații a Prezidiului C.C. al U.C.I. Este, de fapt, o apreciere pe care am auzit-o exprimată pretutindeni, în țara vecină și prietenă.

VIRGIL SIMION

PE SCURT»PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT• LA KREMLIN a avut loc marți, o întîlnire între Aleksei Kosîghin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., și Piotr Jaroszewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, care a făcut o escală la Moscova în drum spre Japonia. Cu acest prilej, informează agenția TASS, au fost abordate probleme, ale extinderii relațiilor dintre cele două țări, precum și aspecte ale situației internaționale actuale.• TODOR JIVKOV, prim-se- cretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, l-a primit pe Andrei Kirilenko, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S. Au fost abordate probleme privind dezvoltarea și adincirea relațiilor dintre cele două partide și țări, anunță a- gențiile T.A.S.S. și B.T.A.• MANUEL AZCARATE, membru al Comitetului Executiv al C.C. al Partidului Comunist din Spania, a subliniat că „nealinierea este singura alternativă justă pentru Spania democratică de astăzi". El a adăugat că nici un interes național sau internațional nu impune Spaniei să intre in N.A.T.O., inițiativă pentru care s-a pronunțat partidul de guvernămint Uniunea Centrului Democratic. Pe de altă parte, Azcarate a subliniat că P.C. din Spania sprijină intrarea țării sale in Piața comună.
CONVORBIRI 

CEHOSLOVACO-NIPONEGustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, l-a primit, la 14

noiembrie, pe ministrul de externe al Japoniei, Sunao Sonoda, care se află în vizită oficială la Praga. în cursul convorbirii au fost abordate probleme privind dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, ca și unele aspects ale situației internaționale.S-a subliniat, in acest cadru, viabilitatea extinderii relațiilor între state cu orînduiri sociale diferite.
• PRIMUL MINISTRU al Turciei, BQlent Ecevit, va efectua in perioada 13—15 decembrie, o vizită oficială in Norvegia, la invitația premierului Odvar Nordli, s-a anunțat, marți, Ia Ankara. In cursul convorbirilor pe care șeful guvernului turc le va avea la Oslo vor fi examinate probleme ale relațiilor dintre Turcia și Norvegia, precum și chestiuni internaționale de interes comun.

ATAC ÎMPOTRIVA UNUI SEDIU 
AL P. C. FRANCEZAsupra sediului organizației din Marsilia a Partidului Comunist Francez a fost comis un atac în urma căruia au fost rănite cinci persoane, dintre care una grav. Persoane neidentificate au aruncat o bombă prin fereastra clădirii, în timp ce în sediu rostea o cuvîntare deputatul comunist Georges Lazzarino.Ulterior, atacul a fost revendicat de un grup extremist de dreapta care se autointitulează „Delta" și care a mai comis asemenea acte teroriste.

Modernizarea Canalului Suez
In 1980, cind se va încheia prima etapă 

de lărgire și adincire a albiei Suezului, 
suprafața secțiunii transversale de apă a 
canalului va fi de 3 600 metri pătrați, față 
de 1 800 in prezent, iar adincimea apei ca 
crește de la 13 la 18 metri. Aceasta va 
face posibilă trecerea prin Canalul Suez 
a navelor cu un deplasament de pînă la 
150 000 tdw. In 1983, cind se va realiza 
cea de-a doua etapă de extindere, supra
fața secțiunii transversale de apă a cana
lului va fi mărită la 5 000 metri pătrați 
și adincimea la aproximativ 24 metri, per- 
mițind trecerea navelor pină la 260 000 
tdw.

Potrivit Organismului Canalului Suez, 
in prezent, o treime din lucrările la pri
ma etapă au fost realizate, totalizind 86,7 
milioane metri cubi de pămint excavat.

De la redeschiderea pentru navigație a 
Canalului Suez, volumul transportului 
prin această cale internațională maritimă 
a crescut continuu. Din iunie 1975 pînă 
in octombrie anul acesta, prin canal au

trecut peste 60 000 nave totalizind 657 mi
lioane tone.

Organismul canalului pregătește insta
larea unui sistem electronic pentru con
trolul traficului. Numărul piloților a cres
cut de la 238 in 1975, dintre care 47 erau 
străini, la 260 in prezent, toți fiind egip
teni.

La 17 kilometri nord de orașul Suez se 
construiește un tunel de 4 200 metri lun-

al invaziei lăcustelor in zonă. Participan
ta au adoptat o serie de măsuri de or
din financiar și administrativ pentru a se 
face față invaziei lăcustelor.

In cadrul sesiunii s-a subliniat că 
gravitatea invaziei lăcustelor poate fi mă
surată prin faptul că norii de lăcuste au 
trecut deasupra Oceanului Indian din So
malia in India (3 000 de km) și in Pakis
tan, în numai patru zile. Organizația în
cearcă să oprească invazia de lăcuste cu 
ajutorul operațiunilor combinate, aeriene 
și terestre.
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gime care ar urma să fie terminat
. octombrie anul viitor. Făcind legat.. . 

dintre Delta Nilului și Sinai, tunelul va 
contribui la dezvoltarea Peninsulei Sinai.

Campanie împotriva lăcustelor
Membrii „organizației Africii orienta

le pentru controlul lăcustelor" au discu
tat, cu prilejul unei reuniuni in locali
tatea tanzaniană Arusha, pericolul grav

Delincventa juvenilă in Franța
In ultimii șase ani, fenomenul delinc

ventei juvenile s-a accentuat in Franța, 
ajungind la o pondere de 14,10 la sută in 
delincventa generală, în anul 1977, față 
de 9,44 la sută, in 1972, scrie cotidianul 
„Le Figaro". Potrivit ziarului, în 1977 au 
fost deferiți justiției 82 151 minori, din 
care 61 773 pentru furt. Aceste cifre sint, 
după cum apreciază „Le Figaro", compa
rabile cu cele înregistrate in majoritatea 
țărilor vest-europene, dar statisticile a- 
mericane sint și mai neliniștitoare.

• LA 14 NOIEMBRIE la Geneva a avut loc o nouă întîlnire intre delegațiile U.R.S.S., S.U.A. și Marii Britanii, în cadrul negocierilor privind elaborarea unui tratat vizînd încetarea generală și totală a experiențelor cu arme nucleare — informează agenția T.A.S.S.• ÎN URMA CONVORBIRILOR purtate de reprezentanții guvernelor R.D.P. Laos și Tai- landei, între cele două țări s-a semnat, la Vientiane, un document vizînd sporirea traficului peste Fluviul Mekong — care constituie o bună parte din granița lor comună —, astfel incit acest curs de apă să devină „o cale navigabilă a păcii" — transmite agenția China Nouă, reluînd o informație oficială laoțiană.
CONGRESUL PARTIDULUI UNIT 

AL COMUNIȘTILOR HAITIENIDupă cum Informează agenția TASS, recent a avut loc primul Congres al Partidului Unit al Comuniștilor Haitieni. Congresul a dezbătut și aprobat ra-

portul de activitate, statutul partidului și alte documente programatice. Congresul a ales Comitetul Central și alte organe de conducere, tn funcția de secretar general al Partidului Unit al Comuniștilor Haitieni a fost ales Jacques Dorcilien.
DIZOLVAREA PARLAMENTULUI' 

BELGIANParlamentul belgian a fost dizolvat marți, după ce în prealabil a adoptat proiectul guvernamental privind reforma constituțională, a anunțat președintele Camerei Reprezentanților, Edmond Leburton. Proiectul guvernamental, care a primit anterior aprobarea Senatului, prevede modificarea actualei Constituții în sensul de a consfinți transformarea Belgiei intr-o federație avînd trei regiuni; Flandra, Vallonia și Bruxelles, care să dispună de o largă autonomie în cadrul unyi stat unitar și sub un guvern federal.Totodată, s-a hotărit organizarea de alegeri legislative pentru 17 decembrie.
• AGENȚIA A.T.A. a transmis comunicatul Comisiei Centrale asupra rezultatelor alegerilor de deputați în Adunarea Populară a R.P.S. Albania, desfășurate la 12 noiembrie a.c. Pe listele electorale au fost înscriși 1 436 289 alegători, participarea la vot fiind de 99,99 la sută. Candidații Frontului Democratic al R.P.S. Albania au primit voturi favorabile in proporție de 100 la sută.• PREȘEDINTELE CIPRULUI. Spyros Kyprianou. a ho- tărît comutarea în închisoare pe viață a pedepsei capitale pronunțate de tribunalul din Nicosia împotriva autorilor asasinării. în februarie a.c., în capitala cipriotă a lui Youssef Sebai, fost secretar general al Organizației de solidaritate a popoarelor afro-asiatice (O.S.P.A.A.), director al ziarului egiptean „Al Ahram". în comunicatul prezidențial publicat marți se arată că. odată cu acest act de clemență. președintele Ciprului condamnă cu vigoare „crima comisă în această țară, ca și orice formă de terorism" și exprimă dorința ca „astfel de acte să nu se repete".• PROBLEMA INDEPENDENȚEI Insulelor Gilbert — arhipelag din Pacific cu statut de colonie britanică — urmează să fie examinată în cadrul unei conferințe constițuționale, ale cărei, lucrări vor începe la Lon-___ — a de Externe Britanii. Cu o popu- de Gilbert, a obla 1

dra la 21 noiembrie a.c. anunțat Ministerul al Marii lație de aproximativ 54 000 locuitori, arhipelagul compus din 31 de insule, ținut autonomia internă noiembrie 1976.
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